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Ki lesz az uj debreczeni Mész?
Debreczen, szept. 26

Boldogult Kiss Áron püspök ha­
lálával nemcsak a püspöki szék üre­
sedett meg, hanem megüresedett egy­
szersmind az egyik debreczeni lelkészt 
állás. A debreczeni egyház híveinek 
túlnyomó többsége egyértelműig azt 
vallja, hogy e lelkészi szék betöltője 
más nem is lehet, mint a megválasz­
tott uj püspök. Mégis, mert bizonyos 
oldalról hangok emelkedtek e nagyon 
természetes megoldás ellen, nem árt, 
ha kissé tájékozódunk, hogy is állunk 
ezzel a kérdéssel.

A tiszántúli egyházkerületben nem 
első eset, hogy tanárt választanak a 
püspöki székbe. Első közöttük a XVI. 
században Kávoli Péter kolozsvári, 
majd váradi professzor. A XVII. szá­
zadban Melotai Nyilas István, Diószegi 
Kis István, Szilágyi Tönkö Márton, a 
XV11I. században Kocsi Csergő János, 
Szilágyi Sámuel, P. Szathmári István 
és Sinay M. kerültek tanári katedrából 
a püspöki székbe. Székhelyük Debrecen 
volt, mint a tiszántúli rész természe­
tes középpontja. Megtörtént, hogy a 
kerület vidéki eklézsiából választott 
püspököt. Ebben az esetben, már a 
régi időkben is, a püspök előbb, vagy 
utóbb debreczeni pappá lett. így tud­
juk, hogy a XVI. század végének hi­
res papja, Hodászi Lukács, ecsedi pap 
volt, de mihelyt püspökké választottak 
1604-ben, a debreczeni eklézsia azon­
nal meghívta prédikátorának. Ugyanez 
történt egy másik nevezetes püspök­
kel, Keresszegi Hermán Istvánnal, akit 
Zilahról, mihelyt püspökké lett, azon­
nal prédikátorának hivott a debreczeni 
gyülekezet 1630-ban.

Megtörtént ugyan, hogy a tiszán­
túli kerület püspöke nem Debreczen- 
böl intézte a kerület ügyeit. Azonban 
ennek igen nagy oka volt. A tatár és 
török pusztítás, a zavaros, nehéz idők, 
mely miatt pl. 1680—1685 ig a kerü­
letnek egyáltalán nem is volt püspöke.

A békésebb idők helyreálltával 
azonban a tiszántúli püspök egyszers­
mind debreczeni pappá is lett. Az 
egész XIX. század folyamán nem tá­
rnunk rá példát, hogy a kerület püs­
pöke ne lett volna debreczeni lelkész, 

enedek Mihály, Buday Ézsaiás, Szo­
kni Pap István, Balogh Péter, Ré- 
I82 Bálint, Kiss Áron kivétel nélkül

a püspökség mellett egyszersmind deb­
reczeni lelkészek voltak. Kiss Áront is 
egy kis eklézsiából, a porcsalmaiból 
választották a püspöki székbe ] 892. 
jan. 11-én, nem telt bele harmadfél 
hónap, a debreczeni gyülekezet egy­
hangú lelkesedéssel választotta papjává 
ugyanez év márc. 28-án.

Érdekes, hogy ebben az időben 
is volt olyan csoportja az egyház ta­
goknak, mely a püspököt nem akarta 
a debreczeni lelkészi székben látni. 
Egyik helyi lap nagy vehemensen vi­
tatta, hogy képtelen állapot lenne, ha 
nem Debreczen lenne a püspöki szék­
hely.

„Némely helyi és fővárosi lapok 
— Írja ez a bizonyos újság — nem 
mervén már kétségbe vonni a

nélkül, győzelemre való kiatás nélkül. 
Amire mi — a Debreczen 1892-ki 
szavaival — azt mondjuk, hogy fő- 
tisztelelü Erőss Lajos püspök egy­
hangúlag fog debreczeni lelkésszé vá­
lasztatni s a tények mindkét esetben 
nekünk adnak igazat.

fl humanismus és erkölcs
A büntető novella életbeléptetése.

Irta : Nagy Zoltán szegedi kir. törvényszéki 
biró.

A büntető törvénykönyvnek és a 
bűnvádi perrendtartásnak kiegészítéséről 
és módosításáról szóló büntető novella, 
(1908 évi XXXVI. t. ozikk, a büntetés 
fel.óteles felfüggesztéséről, a kerítésről (le- 

Kiss I ánykereskedelem) alkotott uj rendelkezései 
Áron győzelmét, azzal akarták rontani és a bűnt tő törvénykönyvben a pénzha- 
a hangulatot, hogy ha Kiss Áron meg misitás, hamis vagy hamisított pénz csa- 
is választatik püspökké, nem fog meg- lárd használata, lopás, olás 6s tulajdon 
választatni debreczeni lelkészszé, igy elten kihágást helyettesítő módosításai f.

ebreczen nem lesz püspöki szék- évi október hó 1 ón lépnek életbe, 
hely. Erre mi azt mondtuk, hogy ft. A fiatal korszakra vonatkozó rendel 
Kiss Áron püspök ur egyhangúlag fog kezes: k érvényesség) 1910. évi január hó 
debreczeni lelkészszé választatni s a elsejével van meghatározva, noha ezen 
tények mindkét esetben nekünk adtak terheltek bűnügyének mikénti ellátása tár­
igazat.“ gyában az eljárási szabályok már jövő év

Ez a bizonyos újság az akkori január hó elsejétől érvénynyel bírnak, 
s mindmáig a függetlenségi párt biva- A büntető novella megalkotását több, 
talos lapja, a Debreczen volt. Csodá- mint 10 évi készülődés, javaslatok, tanács­
latos, hogy vélekedése ebben a fon- kozmányok előzték meg. A tizenkettedik 
tos dologban most ellenkezőre fordult, óráig — a törvénytervezetnek a képviselő- 

Pedig nagyon igaza volt a Deb- házhoz történt benyújtásáig szakavatott 
reczennek 1892-ben. Az csakugyan vita tárgya volt az, vájjon az 1880. évi 
képtelen állapot lenne, ha Debreczen szeptember hó elsejen óletbelép'etett bün- 
a történelmi tradíció s a város egye- tető törvénykönyv (1878 évi V. tezikk) 
nes érdeke ellenére nem maradna úgy általános mint különös részében mó- 
piispöki székhely. dosittassék és kiegészíttessék azaz általá-

Nem hisszük, hogy a presbitérium a nos rrvisio készüljön-e, amint azt a gya- 
város örök szégyenére, ha a szava- korlati tapasztalás, a tudomány és tor­
másnál más jelölt mellett foglalt is ál- vényhozás haladása megköveteli, avagy 
lást, a befejezett tények után félretéve csak bizonyos kirívó, bírósági joggyakorlat 
minden melléktekintetet, az egyház ér-; által már nagy részben áttört elvek statu 
dekeinek is latba vetésével papjának áltassanak törvényhozásilag is s ezzel 
ne kívánná azt, akit a kerület a püs- kapcsolatban a leánykereskedelem meg- 
pöki székre méltónak tartolt s ki nagy gátlása czéljából tartott nímzetközi o ng- 
tudásával, fenkölt gondolkozásával, ki- resszusok kötelező rendelkezései vétessenek 
váló vezér! képességeivel a debreceni (fel ez alkalommal mint módosítás illetve 
első prédikátori széknek csak díszére1 kiegészítés a megalkotandó novellába a 
fog válni. Annál kevésbbé teheti ezt,: büntetés feltételes felfüggesztésének uj 
mert a hívek körében nagy lelkese-1 intézményével ?
déssel indult meg a mozgalom, hogy; Ez utóbbi felfogás győzött és noha 
ezt a papi álllást meghívás utján a ti- az általácos revisió nagy terjedelmű tőr- 
szántuli egyházkerületnek immár meg- vény előkészítő munkálatok folynak; a 
választott püspökével töltse be. novella az uj büntetőtörvény alkotás.

Akik ennek ellene vannak, való- A gyakorlati életre nézve közelebb 
ban csak rontják a hangulatot, cél álló a novella azon intézkedése, hogy a

több mint 30 f'»j l«i gyors pörkőlőnkön
azonnal megpörkölve kapható
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

lopás vétségének értékhatára 100 korona 
helyett 200 koronára lett felemel/e, hogy 
a csalás magáninditványi jellege megszűnt 
a ezzel kapcsolatban a csalás vétségének 
kísérlete is büntetendő cselekménynek lett 
kimondva ; vagy különben, hogy az elzá- 
rással hivatkozandó s magán indítványra 
nélkülözendő tulajdon elleni kihágásnál a 
4 korona értékhatár 10 koronára lesett- 
littatott és a bűncselekmény fogalomköre 
kiterjesztetett. A lopás és pénzhamisítás 
bűntetténél csak a büntetési nem s ebből 
kifolyólag az időtartam változott csak. A 
kerítés, mint önálló bűncselekmény sza­
bályoztatok.

Ezen rendelkezéseknek oka általában 
a gazdasági életviszonyok megváltozása, 
az életszükségletek emelkedése, a pénzé? 
téknek csökkenése, a csalásra nézve pedig 
az egész morális közvélemény megnvilat-
kozása volt. .

A novella legfontosabb rendelkezései
a büntetés felfüggesztésére és a fiatal korú 
büntettetesekre vonatkoznak. Ezen rendel 
kezéseknél nemcsak a büntetőjog tudo­
mánya, a külföldi büntető törvényhozások 
alkotásai, a tudományos kutatások, a bűn 
ügyi embertan és más tudományszakok 
eredményei szolgáltak alapul, hanem a 
bumanismus és erkölcs nagy elvei is kap 
csolatban a jogi érzés fejlődésével, mint a 
melytől függ első sorban valamely állam 
büntető hatalmának üdvös hatása.

Mert kétségtelen, hogy a büntető tör­
vény egymaga nem pótolja az iskola, a 
filantrópia, a közigazgatás, a szegényúgy 
és gazdasági élet nagy visszamaradását. 
Emberré kell tenni a törvényt, hogy az 
igazság és hasznosság egyesitett elveiből 
alapozottan az erkölcs, valamint általa az 
állami jogrend és biztonság megszilárdul­
jon. E mellett a külömböző büntetési esz­
közök és módok absolut érvényű, absolut 
igazságos büntetést mindenkire nézve nem 
eredményezhetvén : az erkölcsi büntetést

kell inauguralni, mely megfelelő viszonyok 
mellett lehet hathatós és egyedül igazsá- 
gos büntetés. Ezen irányelvek megvalósi 
tására pedig az szükséges, hogy nem f 
nrndent-megtorló, megfélemlítő vagy el 
rettentő büntetési kényszer, hanem az 
örök emberi természetnek isteni szava 
nyilatkozzék meg a büntetésben a szere 
tétből fakadt megbocsátás által. A szeretet 
örök törvényét pedig csak úgy szolgál­
hatja az állami büntető hatalma, ha a
tettes egyéniségéhez, életviszonyaihoz a 
kalmazkodva nemcsak azt érezteti az el 
itélttel, hogy az államnak kötelessége meg 
torolni a jogrenden esett sérelmet, hanem 
egyúttal meg is tud bocsátani azoknak, 
kik emberi gyarlóságukban a törvény ellen, 
embertársaikkal szemben sértően cseleked­
tek, ha a jó uira térés komoly jeleit fel­
ismeri.

í Ez a bumanismus szabja meg, hogy 
a bíróság az 1 hónapot meg nem haladó 
tartamban kiszabott fogház,- elzárás-, es 
pénzbüntetés végrehajtását különös mél 
tánylást érdemlő okból felfüggesztheti „ha 
ettől az elitéit magaviseletére egyéniségé­

nek, életviszonyainak és az eset összes 
! többi körülményeinek figyelembe vételével 
1 kedvező hatást vár.“ Kizárja azonban 
I egyidejűleg a kedvezményből azt, ki cse 
lekmányét „aljas indokból“ követte el és 
a ki visszaeső. Aljas indokot képez álta­
lában a bosszú és gyűlölet alacsony meg­
nyilatkozása és a kétségen kívüli nyere­
ség vágy, mikor nyomort nem szenvedő 
ember tör mások javára. A különös mél­
tánylást érdemlő okokat a törvény tételen­
ként fel nem sorolja, de a törvény indo­
kolása irányelvet ad, mondván : „a biró 
megtalálja az okokat az eitélt egyénisé­
gében, mely nem volt erkölcsi romlottságra, 
megátalkodott társadalom ellenes hajla­
mokra.“

A büntetés felfüggesztésének hatálya 
az, hogy a kiszabott büntetést nem lehet

az elitélten végrehajtani, a próbaidő alatt. 
De ha az elitéit ellen régibb eljárás volt 
folyamatban, ha újabb eljárást indítottak 
vagyha a bíróság tudomásával a felfüg­
gesztő ítélet jogerőre emelkedése előtt el­
követett oly cselekmény miatt lefolytatott 
eljárásban szabadságvesztésre ítéltetett, a 
felfüggesztett büntetés végrehajtandó. A 
próbaidő mindenkorra felfüggesztett ítélet 
jogerőre emelkedésétől számítva, vétségnél 
3 év, kihágásoknál 1 év.

A szaktudomány terén felvetett ellen­
vetésekre, aggodalmakra nézve replikáztak 
bőségesen a törvényalkotói s különösen a 
fiatal korszakra vonatkozólag az ellenőr- 
zés hathatós gyakorlása czéljából megkí­
vánt patronage intézménynek közigazgatási 
és társadalmi hiányosságát nyomatékkai 
hangoztattak. A jövő és gyakorlat fogja 
megmutatni mennyiben alaposak az el­
lenvetések és észrevételek. Annyi azonban 
joggal elvárható, hogy az államhatalom 
megtegye, a társadalom pedig megvalósítsa 
ebben az irányban kötelességét.

A magyar bírói kar. pedig hivatásá­
nak tudatában a novella életbeléptetésénél 
bizonyára következetes lesz a múlt tradi- 
czióihoz, mikor tekintélyének ez újabb 
emelkedésével járó méltóságteljes és füg­
getlen kötelességét teljesiti.

1908. szeptember 27

Két megye harca.
Kié legyen a 20.000 korona.

Minlssteri ukés Seabolomak.
Szabolcsmegye ismert merényletének 

hullámai, amelyek Hajdumegye terüle­
tének eídarabolását célozták, még el 
sem simultak és a szomszéd törvény- 
hatóságnak már is újabb erőszakos­
kodásai kerülnek napvilágra. Ez alka­
lommal egy törvényhatósági útról van 
szó, amelynek felépítésére a belügyim-

Sirt az anyám.
*

Anyámhoz kergetett megint az élet,
Fiatal fővel, oly fáradt vagyok.
Egyetlen üdvöm ha arczába nézek 
És áhítattal ráborulhatok.
Ö simogatja a hajam lazán 
És sir, sir az anyám . . .

Én csókot nyomok fehér kezére 
És rászorítom zugó, bus fejem 
g telkemre száll a csend, meg nyugvó béke, 
Mikor anyámat nézhetem 
S eldadogom, akár a rossz gyerek: 
Anyám . . . én . . . jó leszek.

A homlokára már redőket véstek 
Az évek és a sötét bánatok 
S mit más anyák átélnek jót és szépet 
Arról ő nem is álmodozhatott.
Fejem még mindig kezén pihen 
És gondolatban össze olvadunk 
Anyám meg én, igy: szív a szivén:
A fájdalom szent szobra vagyunk!

Az elutasított kérő.
Irta -. Zsoldos László.

Sztanóékuál különösek volta i a zsu- 
rok. Összejött vagy nyolcz fiatal ember 
(többnyire a megyétől) meg valann öt-hat 
leány, és mialatt a vendégek többnyire 
igen jól elmulattak egymás között, gztano 
Juliska a házikisasszony többnyire halálra 
unta magát. Nem azért, mintha vele talán 
nem foglalkozott volna senki (ekkora ud­
variatlanságot még ezen a kis, megyei 
székhelyen sem lehetett volna föltételezni 
a fiatalságról), hanem indább csak amiatt, 
mert a kenderhaju, kissé kancsi leány 
minden társaságban ösztönszerüleg érezte, 
íogy felszeg modorával és kelletlenkedé­
seivel tulajdonkép semmit sem bir komo­
lyabban magához kötni. A nőtlen tisztvi 
selők eljöttek a házukhoz, mert az öreg 
Sztanó főszámvevő volt a megyénél, az 
öreg Sztanóné pedig (nem is volt még 
olyan öreg) kaviáros zsömlyével és pom­
pás sonkafélével kedveskedett a tea mellé; 
és elmentek anélkül, hogy egyszer eszébe 
jutott volna valamelyiknek is azt mon­
dani, hogy : Ejnye, milyen kedves lány ez
a Sztanó Juliska. ...

Az utóbbi zsurokon állandó vendégük 
volt a főszámvevőóknél Bóesei Géza, az

idei tisztításon megválasztott aljegyző. 
Hetyke bnjszu, nyúlánk, fekete gyerek 
volt, jó tréfákat tudott mondani, és zongora- 
kíséret mellett eléggé kellemes hangon 
énekelt. Amikor először jelent meg a naz­
nál, talán udvariasságból, talán különckö­
désből sokat volt Juliskának a sarkában. 
Türelemmel hallgatta a furcsa leány szen­
timentális mondásait, meg közben a tout) 
lányokra czélzó csipős megjegyzéseit es 
ha helyeselni kellett, azt mondta:

— Pompás 1 Nagyon jó I ..
Ha nevetni kellett, akkor jóízűen 

kaczagott, ha pedig érzelegni kellett, akko 
ellágyulva sóhajtotta, hogy :

— Igen, ah igen ... .
E magaviseletéből a > Sztanó leány 

meg a Sztanó mama is azt következtette, 
hogy Becseinek, amint mondani szoka , 
komoly szándékai vannak. Megvárták^ 
második zsurt, amikor — gorfdolták 
még jobban tisztázódni fog a helyke • ’
a nyurga aljegyző eljött és meglelie - 
feltűnő módon kezdett surögm-forogni 
nem ugyan Sztanó Juliska, hanem G. 
Marosa körül. A hazikisasszony, 
szólt egyszer-kétszer, Juliska term 
sen majd megpukkadt mérigében, de t 
tőztette magát s meg akarván niu ^ 
mindenkinek, mennyire nyájas és ke

Qüftlii na uáoánnlinnofMi marop ää £•»•«•
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niiater 20 000 korona Allasaeegélyt en­
gedélyezett. Ezt akarta Szabolcsmegye 
masáénak tulajdonítani, azonban a mi- 
niszter nem Ültfel a szomszéd törvény- 
hatóság túlzott igényeinek, hanem ma 
leküldött leiratában kimondotta, hogy 
az engedélyezett segélyhez épen 
olyan joga van Hajdumegyének,
n iüt Szabolcsmegyének.

Az érdekes ügy előzményei ezek:
A belügyminiszter egyik legutóbbi 

leiratával 20.000 koronát engedélyezett 
a Téglás és bökönyi országút ki­
építési céljaira. Erről természetesen 
úgy Hajdú- mint Szabolcsmegyét kü- 
lön-külön leiratban értesítette. Hajdú- 
vármegye a belügyminiszter intézkedé­
séi természetesen annak rendje és módja 
szerint megköszönte és örömmel tudó 
másul vette s nyugodtan várta tovább 
az ut építkezésének a megkezdését.

A tárgyalások során azonban egy­
szerre az a kellemetlen meglepetés 
érte Hajdumegyét, hogy Szabolcsmegye 
az egész 20-000 koronát a magáénak 
akarta tulajdonítani s azt, hogy 
ehez az összeghez joga van Hajdú- 
megyének is, nem akarta elismerni.

Hajdumegye Szabolcsvármegyének 
e merőben hamis okoskodása elöl 
úgy akart kitérni, hogy egy felterjesz­
tés keretében arra kérte Andrássy 
Gyula gróf belügyminisztert, hogy tisz­
tázza az államsegély kérdését és mondja 
ki, hogy Szabolcsmegye álláspontja 
nem felel meg a miniszter intenció-

Téglás—bökönyi útból Hajdumegye 
területén. A belügyminiszter e rendel­
kezésének másolatát megküldte Haj- 
duvármegyének is.

Hajdumegye e felterjesztésére ma 
érkezett meg a belügyminiszter dön­
tése. Ennek keretében értesíti a mi­
niszter Szabolcsvármegyét, hogy a 
korábbi engedélyével kilátásba helye­
zett 20,000 korona egyrésze Hajdu­
megyét illeti és pedig abban az arány­
ban, amilyen nagy útszakasz fekszik a

9 dehrenni Csokonai*
Beöthy Zsoltnak.

A kiváló Író üdvözlése.

Emléksorok a hatvanadik születés­
napra.

Az egész ország intelligens köiön- 
ségének érdeklődése mellett, a fővárosi 
és vidéki irodalmi társaságok részvételé­
vel rendkívül meleg ünnepeltető sben ré­
szesítették Beöthy Zsoltot, a budapesti 
egyetem esztétikai tanárát, a kiváló iro 
dalomtörténett adóst és kritikust abból az 
alkalomból, hogy e hó folyamán töltötte 
be életének hatvanadik évet.

A budapesti Kisfaludy társaság, a 
melynek Beöthy Zsolt az elnöke, a na­
pokban tartandó diszgyülésén fényes 
ünnepeltetősben akarja részesíteni az or­
szágos nevű nagy Írót s ez alkalommal 
az egész magyar irodalmi világ csatla­
kozni fog az ünneplőkhöz.

Debreczenből tisztelői, volt tariitvá ■ 
nyai közül már többen fölkeresték üdvöz­
letükkel az ősz tudóst, most pedig a 
Csokonai kör intézi hoz<á, mint irodalmi 
életünk egyik vezéralakjához, a következő 
hódoló iratot. A szépen megszerkesztett 
üdvözlő levelet, érdekességénél fogva az 

1 alábbiakban közöljük:
Méltóságos Urunk!
Mélyen Tisztelt Elnök Ur!

A debreczeni Csokonai-kör nevében 
igaz tisztelettel és teljes hódolattal üd­
vözöljük Méltóságodat születésének hat­
vanadik évfordulója alkalmából. A ma­
gyar irodalmi élet legkiválóbb vezérei­

nek, Bessenyeinek, Kazinozynak, Kis­
faludy Károlynak, loldy Ferencnek 
és Gyulai Pálnak méltó utódját és hi­
vatott örökösét látjuk Méltóságodban, 
aki — mint e nagy elődök — főképp 
két eszmének szentelte gazdag munkás­
ságát: a nemzeti érzést minél erősebbé 
fejlesituni a magyar iiodalomb n s 
irodalmunk kapuit mégis nyitva tar­
tani a nyugati műveltség minden 
egészséges áramlata előtt..

Látjuk Méltóságodat, amint éles 
szemmel végig tekint a magyar szelle­
mek ezer éves történetén, amint a hosz- 
szu századokból kikutat és föltár min­
den művészi alkotást, amiben csak ma­
gyar lélek nyilvánul, a honfoglaló lo­
vas harci énekétől kezdve Szaboloska 
Mihály egyszerű daláig. Látjuk méltó­
ságodat, amint ritka megfigyelő képes­
séggel keresi és megtalálja az emberi 
művelődés nagy folyamainak, a renais- 
sancenak, fövilágosodásnak, a romanti- 
cizmusnak hullámcsapásait a magyar 
irodalomban és a többi magyar művé­
szetben.

Látjuk Méltóságodat, amint a világ 
remekművein finomult Ízléssel, a nagy 
gondolkodóktól és bölcselőktől fejlesz­
tett biztos Ítélettel elemzi és magya­
rázza a legkiválóbb magyar műalkotá­
soknak, Arany balladáinak, Madách 
tragédiájának, Munkácsy Pilátusának, 
Fadrusz Mátyás királyának értéket és 
megállapítja, hogy a magyar géniusz 
mivel járult hozzá az abszolu' szépnek 
soha el nem fogyó tőkéjéhez. — De 
látjuk és üdvözöljük Méltóságodban az 
irómüvészt is, a kifejezés mesterét, aki 
mélyreható kutatásait, éles megfigye­
léseit, műelemzéseit, jellem- és korraj­
zait a külalak minden szépségével, a 
magyír szónoki ős értekező próza tel­
jes művészetével adja elő akár a Kis- 
faludy-társaság elnöki székében, akár

Az öreg Sztanó, aki a papucshősöktud lenni, egész este olyan fanyar volt, hogy az aV.eg?f?1í®®^l|f^nak^a^iem^a' csodálatos szimatjánál fogva megérezte, 
akár a citrom. Elképzelhető hogy milyen b<m maradt G y 7 udvarol Már hogy ez az eljegyzési hir villámcsapásként 
fanyar lehetett olyankor, amikor nem volt jelenlevő ^SÍaritoak"lehet fog hatni a feleségére, pulykavörös kép­
szándékában a kedveskedés. tudniillik pel, lihegve mondotta el ezt az egész dol-

Oszladozván a társaság, a főszámve- tekintem az ^ pe- «gnóné é k, illetőleg a szoba
vőné aggódó és dühös anyai pillantással ?x+ZÖ\f „ó órlpepn issza Juliska9 menyezetének emelte a fejét, olykepp,
látta, mint segíti föl. Becsei a télikabátot retem a teát. Maga édesen issza Ju • hogy) az állán most egészen jól előbujt
Gálóczy Marosára. És, hogy az utolsó „ színházban az egymás alatt gyürüdző kettős tokája
vendég mögött is bezárult az ajtó, elemi Láttam g és föltelé tekintve, hogy jóformán csak a
erővel tört ki a jó asszonyból a méltat- tegnap. Jól mu a a . , Amikor szeme fehérje látszott, ezt rebegte.
lankodás: ! , Ez volt az Ä‘eménvkedő - Nagy isten, milyen rut hálátlanság

— No tudod, fordult villámló szem- elmentelca vendég ,i^ j Juliska azonban, a faképnél hagyott
mel a leányához. — Ez már sok ! A leg- arccal hajolt a leanyanoz . ; menyasszonyjelölt, nem-szólt semmit. Csu-
szebb sonkaszeleteket raktam a tányérjára — Nyilatkozott. , ... 1 Pán két nap múlva, a zsuron, amikor a
és most hazekiséri azt a őszibarackképp 1 - Még nem - felelte szemles ütve a { hittebb barátnője, Stepamcs Ilus

Juliska idegesen nevetett: f?Äizt?nfkeTkic7it-SagyaSzfo újságolta neki esufondároskodó csodálko-
— Ugyan mama, ne törődj vele . tálán. Bi t vei főszámvevő- zással, hogy : _

Hát nem látod, hogy csak a fóltékenysé- a gondos anya. : akárki megkérni.: — No lám, ki hitt volna erről a
get akarja fölkelteni bennem ? Hanem nek 8T döntősen hunyorított§a sze Becseiről ilyesmit 1 — mondom, csupán
abból — folytatta büszkén, tánczlépésben j U lantba csak azt Akarta volna akkor tett fitymáló ajkbigyesztéssel annyi 
lejtve be a kiürült nappali szobába - mével; mintha csak azt arana i megjegyzést az egész esetről:
nem eszik / Nincs a világnak az a Adó- mondani. m,„pm mama 1 Tudom — Igen szegény fiá. Igazán sajnálom,
nisza, akire én féltékeny tudnék lenni 1 ! ® ’ j fje hát, mond, Iluci, csak nem mehettem

A mama csak a fejét csóválta, mi- én, mit csinalJa . i A tudta is volna, férjhez egy olyan fiatal aljegyzőhöz ? 
közben a cseléddel összeszedte az asztalról Es alkat ha \ következő zsur Aztán, mialatt szemlesütve babrált
a morzsás tányérokat ás üres teás-findsá- hogy mit csín j » s_tan(j váratlanul valamit a blúzán, bizalmas sutogással fo­
kát. Aztán, mit tehetett mást, megvárta a előtt 2 nappal az öreg bztano jeyAo be a szavait:
következő zsurt. Ezen nem volt ott Gálóczy azt a hírt ne ' kArt0 mióczv Mar- — Mert, hisz te talán tudod, a sze- 
Marcsa, mert a torka fájt és Juliska meg hogy Bccsey Géza mcgkeitc . y gény fiú előzőleg nálam próbáltszorencsét...
az anyja megnyugvással tapasztalhatta, csa kezét. ------------------------------------------- -------- — q- q

Posztó és Qvapiuszövet, Dumán és Kurz czegnei KossutiMi. d.
míterenklnt 1» gyári árban. —'- naflrv válaaltékban feltÜa° ol08Ón



■ •>

DHi$HÄC28«i yOQÖSTLSS OJSÄQ 1808. szeptember 27.

at egyetem eezthetikai katbedráján.
Kivit'!vAn, hogy Mil oságod még hős», 
Ezu éveken át hirdesse a* érők szép 
igéit ifjaknak, felnőtteknek egyaránt és 
hogy még sokáig irányíthassa a magyar 
irodalmi életet a megszentelt nemz-jti 
hagyományok óh a nemes emberi tö 

rekvések egyesitett medrében, maradunk 
Méltőságos Élnék Ur iránti hazafias 
tisztelettel :

Debreczenben 1908. szept 25 
Géresi Kálmán, Kardos Albert,

a Caokonai-kör elnöke. a Oaokonai-kör titkára
A szép leve'et még a nap folyamán 

adja át a Csokonai-kör Beöthy Zsoltnak.

A város épületei.
Mennyi Jövedelmet hajtanak ?

urak, gondolták, nem mennek el üres 
kézzé'. Kapták magukat és metifeérték a 
hatalmas házi gazdát, hogy kanyaritson 
ti nekik egy jó darabot a szomszédjuk 
tatárából, adja nekik, már mint Szabolcs 
megyének : Nánést és még három java 
tözaéget.

Ebből a tervből most már nem lesz 
semmi. Sarkára állott Hajdumegye veze­
tősége, protestáltak sorra a hajduközsó 
gek, sőt ma már a fővárosi sajtó is 
Hajdumegyének fogta pártját Ennyi 
szövetkezett erő ellen nem fogja tudni 
ceresztül vinni jámbor szándékait Sza 
bolosmegye.

A Pesti Hírlap ma a belpolitikai

Szalón-eseVegések.

A jövő évi előirányzat.
Debr ezen város épületei jelentős 

nagy jövedelmet hoznak a városnak évente. 
Mint a jövő esztendőről. 1909 ról szólő 
költségvetésből kitűnik, 1907-ben a városi 
épületek kerek 100 ezer korona jövedel­
met hoztak. Az 1909. évi költségei«irány 
zatban mindazonáltal osupá i 389*263 ko 
róna van felvéve ezen a címen, ami szia 
tén bizonysága a költségvetés reális vol­
tának. A városi épületek a következők :

Közigazgatási épületek : Városház 
alatti boltok és pincék 26,364 kor. V*y 
ház, Komáromy-ház, Mezőrendőrkapitány: 
épületek, Szent Anna utcai rendőri híva 
tál épületei és Mátai cser dőrlaktanya nem 
jövedelmeznek.

Jövedelmező épületek: Bérházak : 
Városi bérház (Simonffv-u. 1.) 29 850 kor. 
Városi bérház (Simor ff v-u. 2 ) 33150 kor 
Dobozy-ház 7005 kor. Nagverdei földszin­
tes és emeletes nyaralók 5718 kor. Rsgi 
lövölde és a Diószegi-féle ház tíem jőve 
delmez, a Bészlér-féle báz 5000 K Gilányi 
laktanya 4690 K. Szikszav féle ház 6293 K. 
Vendéglők, korcsmák Arany Bika-szál­
loda, nagyerdei vigadó és kávéház, Leve­
les korcsma és pincze 37861 54 kor. Csi- 
csogó korcsma nem jövedelmez. Bégány- 
épület 1210 kor. Epreskerti korcsma és 
sorompóbáz 801 kor. Halápi korcsma és 
földié 1535 kor. Ludas korcsma és földje 
1416 kor. Hortobágyi korcsma és földje 
2700 kor. Uj sertés vásártéren felállított 
sátorbelv 705 kor. Baromvásártéri csap 
szék 1269 kor. Salétrom melletti kantin 
600 kor. Nyúlás melletti kantin 1035 kor. 
Egyházi és iskolai épületek : Gróf De 
genfeld-téri óvoda alatti bolt bére 785 
kor. Közművelődési és közjótékonysági 
épületek : Tornaesarnoki épületek bére 
2370 korona.

*

Az influenza.
A hölgy - Kérem, tartózkodjék a mentegetőd- 

zéstöl, fogalma sincs mennyire idegesít vele . 
Spleenje volt, vagy, hogy magyarán beszéljünk, 
influenzás . . . Pont.

A térfi: Valóban . . .
A hölgy: No tessék, most megakarja erősí­

teni, amit siettem előre kitalálni. Higyje el, nincsen 
ragadósabb valami, mintha a betegségünket valaki­
nek elcsevegjük

A férfi: Oh, ha tudtam volna . . .
A hölgy: Mint rendesen, ez alkalommal it 

későn érkezett be. Én ugyanis már influenzás vol­
tam. Gyarló, czinikus teremtés lévén magam is,

„ , -- ------------ -------- - j betegségemre abban találtam gyógyító irt, hogy
hírek Ólén tanítja ki Szabolc-imegyét, hogy embertársaim javarésze ugyancsak ebben a mák- 
nem ildomos és nem helyén való a kő- ranczos, különös bajban szenved. Mert hiába, exen- 
vetelőzése trikus, mondhatnám: kulturbetegség ez a mi in-

_ Mintha a masvar nemzet sorsát fluenzánk. „ivim.ua a láb A férfi: Én inkább valami utálatos, kelle-
érintő nagy problémák mind el volnána metlen fráternek tartom, amely szemtelenül befész-
ntézVP, mintha már csak apró részletkér- ke)i magAt, ha egyszer a nyakunkra jött.
dések várnák a megoldást, olyan hévvel A hö/gy. Nem vártam egyebet. Általános
es tt ki e°yik hazafias vármegyénk az 6 f0gai0m szerint beszél. Különben is irtózom a
kikerekitélének nevezetes kérdése. férfiaktól, ha betegek A komoly „uralkodókat"

, nvalka leánykává törpiti a baj s ha influenza ke- 
Vajjon van 6 higgadt magyar emoer, I, 6ket| ég feié fordított szemekkel végrendele-

aki nem ád igazat a P.-Hirlap e bölcs ^ fogaimaznak. 
szavainak? A férfi: De belátja, nagyságos asszonyom,

Azu'án igy folytatja kiváló csikkiró hogy én .

fejtegetését :
Jön az egyik vármegye (Szabolc-) és 

látjuk, mily alapos történeti s uiiumok 
alapján meg akarja őllapüani, hogy a 
másik vármegye (Hajdú) jogtalanul bir­
tokol mintegy négy szabolcsi községet 
Mióta ? Csekély háromszáz év óta. Szi­
gorúan visszaköveteli hát a birtokom köz 
Bégeket. Helyes Helyes. De ezzel a logi 
tával az is rendjén való lenne, ha a de­
rék Szvatopluk utódai meg az egész S?a- 
bolcsot és az egész Hajdút visszaköve él­
nék, mert hiszen ezer esztendő előtt meg

A hölgy : Hogy ön nem fogalmaz végrendele­
tet . Alapos okainál fogva konczedálom ezt. Azt 
azonban nem vitathatja el, hogy ha a dereka fáj a 
fejéhez kapkod s egy-egy köhögési roham után hal- 
kilőtt tónusban mormogja maga elé.- az ördögnek 
van kedve igy élni!

A férfi: De már erre engedelmet kérek . . . 
A hölgy Csakhogy nem lészen megadva. 

Fölöslegesnek tartom ugyanis meghallgatni azt, 
amit előre tudok. Nemes barátom azzal szándékozik 
ugyebár felelni, hogy: A nagyságos asszonynak 
talán élvezet, ha influenzás 1

A férfi: Hát tényleg ...
kevésbbé mondhatom.A hölgy: Nem. Ezt

Ismétlem azonbsn, hogy az összes betegségek közül
___ ______________ . ezt viselem el a legnagyobb megadással. Soha éle-
mind a két vármegye területe az övé volt. temben nem éltem ópiummal, de az érzékem úgy 
Kegyetlen rossz tréfa biz’ ez, mikor sejteti, hogy a női influenza az. ópium élvezet
«rW onságtetúM 
gyakorlati kérdéséről van szó, históriai 
pereket akarnak magvar emberek egy 
más közt újra fölvenni. — Min'ha nem 
volna nekünk elég perlőtáríuak az idegen 
nemzetiségek körében 1

Értenénk igenis a szabolcsiak köve­
telését, ha a hajduvárosok bekspcso’ásá 
val a nemzetiségi kerületeket meg«yengi-'j

1 hajdúság szétdaraholása.
Leintik a szabolcsi ábrándokat.

A fővárosi sajtó állásfoglalása
Ki ne emlékeznék arra a szép 

augusztusi napra, amikor Szabolcsvár- 
megye apraja nagyja felkerekedett a a 
megye urainak vezetése mellett átrándult 
a szép Tiszadobra? Elmentek jó reggelt 
kívánni egy szabolcsi földesurhoz, aki vé­
letlenül egyúttal az ország belügyminisz­
tere. Ha már ott voltak a jó i-zabolcsi

tenók. De erről sem lehet fzó, mert nem 
zetiségi veszély Szabolcsmegyében igy is, 
úgy is kizárt dolog.

Ily körülmények közt hát tisztán a 
közigazgatás szempontja Lhet döntő. Ez 
pedig épp amellett szól. hogy a jelenlegi 
állapot maradjon fenn, amikor Hajdu­
megye egészen jól elbir a maga húsz 
községével. Szabolesmegyónek pedig ma 
rád elég gondja, hogy az 6 százharminc 
négy községének dolgát eligazgassa. A 
magyarság érdeke nem kívánhatja, hogy 
egyik magyar vármegye a másik várme 
gye kárával gazdagodjék. A közigazgatás 
érdeke nem kívánja, hogy a kicsi várme 
gye megkopjék s a nagy megye még na 
gyobbra nőjjön.

A férfi: Női influenza . . Opium élvezet ... 
Különös dolgok !

A hölgy De nem egészen érthetetlenek, néz­
zük csak. Amig ön káromkodással és fohászkodás­
sal vegyest csészeszámra önti magába a nyelvé 
égető tea-italt s komikus-keserves ábrázattal nyeli 
a különböző medicinporokat, addig a nö közérzéae 
egészen más.

A férfi: Bámulatos kíváncsisággal hallgatom. 
A hölgy: Úgy van, egészen más. Finom át­

tetsző köd ereszkedik az agyvelöre, a test minden 
idegébe pedig valami enyhe, kellemes bizsergés 
állandó tanyát. Ez a sajátságos hangulat-fátyol ér­
dekes melankóliával tölti el a lelkemet, az idegszá­
laim pedig hihetetlen módon kifinomodnak. A puha 
hintaszékemet kerestem fel ilyenkor. Szinte öntu 
datlanul régi, ezerszer kigunyolt romantikus köny­
vecskék kerülnek a kezembe. Emlékeimben kutatok, 
és csodálatosan, a legszebb, a legfinomabb dolgok, 
kellemes epizódok s gyönyörteljes fehér pillana o 
kerülnek fólszinre. Szokásom ellenére ilyenkor a 
félhomályt kedvelem s ha zongorámhoz ülök, UJJ®'"’ 
egy belső szuggesztióra, lágy, leheletszerű szón 
kát, érzelmes barkarolákat csönditenek ki a bi en 
tyükön. Tisztának, jónak látom az embereket »z 
influenzán keresztül s valóban úgy érzem, iogy 
legkedvesebb barátnőmnek is meg tudnék ilyen 0
bocsájtani. , •

A férfi: Gyönyörű dolgok s kezdem tiszt 
ezt az influenzát. S ilyenkor, nagyságos asszonyom, 
bizonynyal nem is törődik a külvilággal ?

hölgy: Valóban, ma i« név éreztem n) ■A hölgy: Valóban, ma is úgy -----
gam, mint egy isteni paradicsomnak korlátlan

kölcsönöket »z ingatlan legmagasabb értékéig, rövid idő alatt folyósittat a Budapesti Takarékpénztár ^ 
képviselősége Debreczenben : Csapó u. 12. — H.-Böszörményben : ref. Ko’légium a lap kiadóhivata n 1 ;
20 évre — 7 90, — 30 évre — 6.40°/,, — 50 évre — 536% — 5.72% tőke és kamat törlesztésre — av.g 
kölcsönök félévi felmondással bármikor vissza fizethetők, a már fizetett részletek betudásával. — E.őnyos 

feltételek mellett ajánl házakat, szőlő és szántó földeket. Értekezhető egész nap. — Telefon 3UU»

=z-t- ...víiííii—-
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kodónöjo 8 higyje el, amíg a* ideális spleen tart oláh
nem is vágyom sehová, senkire . . . rutén

A férfiAmi finoman annyit akar jelenteni, horvát
hogy a holnapi kaszinó-bálról távol marad s az én szerb
csekély személyemnek elmaradása nem izgatja ? egiób

A hölgy (meglepetve): Ah, holnap, ... a Az összes szavazatokból
kaszinó-bál ... azt igazán elfelejtettem 1 . . . Na ^ Jék muukásszavHZat. 
de Isten vele s bízzék abban — hogy a női influenza , A vá'ttSitási javsslu ra vo..atkozó
sem tart örökké ... (A férfi gúnyosan mosolyog, akiák a Népszavában je entfik meg s bár

7 4 százalék
05 „
11 „
24 „
l'B „

36 9 száza-

kezet csókol és távozik,) Hariott.

Andrássy javaslata.
A kicsempészett akták.

Félhivatalos beismerés
Andrássy Gyula gróf javaslata, mely­

hez a király még nem adta meg az elő- 
leges jóváhagyást, de amelynek érdekében 
már eget főidet megmozgatnak, nem alap­
szik az egyenlőség, sem a közvetlenség és 
osak kis részben a titkosság elvé íme a 
javaslat, mely a választójoggal ruházza 
föl az összes 24 éven fölüli lakosságot, 
tehát nemcsak az irni-olvasni tudókat, ha­
nem az analfabétákat is.

I. Csakhogy az analfabétáknak nem 
közvetlen, hanem közvetett választójogot 
ad, olyanformán, hogy tíz analfabéta ősvá­
lasztó választ egy választói bizalmiférfit, 
aki egy szavazatot adhat le Ilyen módon 
1,270.924 irni olvasd nem tudó 24 éves 
férfi 127092 szavazatot kap.

II. Irni-olvasni tudás alapján összesen 
2 618.501 egyén kap közvetlen választó­
jogot, Ezen választók között lesznek egyes, 
kettős és hármas szavazók. Az irni olvasni 
tudás alapján

egyes szavazata lesz 1,534.443 
egyénnek.

Kettős szavazatot kapnak :
a) középiskola 4 alsó osztályát vég­

zett egyének ;
b) irni és olvasni tudó, egy adónem­

ből legalább 20 korona egyenes adót fizető 
egyének ;

c) irni és olvasni tudó és egy férfi- 
személyt állandóan alkalmazó egyének ;

d) irni és olvasni tudó s legalább öt 
év óta ugyanazon munkaadónál alkalma 
zott egyének;

e) irni ős olvasni tudó, legalább 32 
éves, katonaviselt s legalább o gyermekkel 
biró egyének.

Ezen jogcímek alapján 
kettős szavazata lesz 866 267 egyén 

nek, akik 1.732,534 szavazatot fognak 
leadni.

Hármas szavazatot kapnak : 
a) középiskolát végzett egyének : 
a) irni és olvasni tudó, legalább 100 

korona összes egyenes adót fizetők.
Ezen jogezimek alapján 
hármas szavazata lesz 217,791 

egyénnek, akik 653,373 szavazatot fognak 
leadni.

Vagyis a szavazatok összes száma 
4.047,671 lesz, 

a t-zavazók száma :
a) közvetett (ősválasztó) 1,270,924
b) közvetlenek :

egyes szavazó 1.534,443
kettős szavazó 866,267
hármas szavazó 217,791 

A 4.047,671 összes szavazatból: 
magyar 618 százalék
német 152 „

.............. tót 10 3 __ L__
d 1 T*jpjGjfjUUfäj|£f igyunk makai

mindenki számára, aki olvasni tudja, kéz 
! zelfoyhatóan bizonyítja, hogy i$ fözölt 
j adatok az első betűtől oz utolsóig igazak 
I A Budapesti Tudósitó bs lüeymúisz'eri 
; felhatalmazás alapján, hivatalos oáfo atot 
közöl. A közlemény igy szól:

A „Népszava“ mai számában meg­
jelent, a vá’asztói jogról szóló cikkre vo­
natkozólag a „Budapest Tudósítót“ az 
alábbiak közzétételére jogosították föl: A 
kő-ponti statisztikai hivatal a belügymi­
niszter utasítására a választójogi törvény- 
javaslat munkálataival kapcsolatosán a 
különböző irányú statisztikai kimutatások 
egész sorát dolgozták ki. Ezek egyike, 
melyet a stat szitkai hivatal még nem is 
terjesztett a belügyminiszter elé, bűnös 
visszaélés következtében a „Népszava“ 
birtokába került és ezekből az adatokból 
irta a „Népszava“ a föntebb említett cik 
két. Ez ügyben folyamatban a vizsgálat.

*
A jótékony nagyságák.
— így, nagyságos asszonyaim, á 1- 

janak szépen egymás mellé, az ut­
cán is mindig együtt sétálnak. Nem 
volna hü az arckép, ba külön külön 
rajzolnék Önökről skiccet. Kérem 
nagyságos asszony, na tartsa fel any- 
nyira a fejét, tollas-virágos kalapja 
igy is emeli, de különben is mindket­
ten fess, magas termetű asszonyok. 
Könyörgöm, ne nézzen rám ily tág- 
ranyított szemmel, mert sokkal job­
ban áll, ha kissé hunyorgat a szemé­
vel és a félig lehunyt hosszas szép 
szempillái mögül nézi ezt a jótékony- 
célú világot.

Ellenben, Öntől, nagyságos aez- 
szonyom azt kérem, kegyeskedjék 
kissé mosolyogni. Megengedem, hogy 
mikor a jótékony cél érdekében végig­
szaladnak az utcákon, Óa nagyságos 
asszonyom elfeled mosolyogni, de ké­
rem, vegyen példát a barátnőjétől.

így ni. A beállítással kész vá­
gjunk, jöhet a skicc.

Ha nem tartanák nagyon banális­
nak a hasonlatot, két rózsához hason­
lítanám a két nagyságos asszonyt. 
Egyiküké, egy rózsaszínű rózsához, a 
társnőjét pedig a nagyságos asszo >y- 
Dak egy kecses fehér, vagy krémszínű 
rózsához.

A rózsaszínű rózsa temperamentu­
mos, ragyogó, csupa-vér asszony. Ajka 
szögletére örökösen valami finom mo 
soly vonala rajzolódik, arczárói 
egészség piros himnusza száll 
az ég, hanem a korzó felé, 
taft-selyem kabátkájában megjelenik

az 
- nem 
mikor

ott. Mintha ereiben nem is vér, ha­
nem pezsgő folyna. Különben ki 
tudja ? Némely embernek káposztalő 
folyik az ereiben, az ő ereiben teljes 
joggal folyhat pezsgő. Mert ami a 
nagyságos a-szonynak a pezsgő iránt 
való szimpátiáját iilati, a pezsgő a 
vacsoráin vagy zsurjain nem olyan 
vendég, mint amilyen volt Rácország­
ban Zsígmond király, ki Arany bal­
ladája szerint „Ritka vendég* volt, 
sőt. Sőt aőtebb.

A nagyságos asszony társnője mé- 
laszépségü asszony. Zizegő, fekete 
1aft-selyem ruháját hiúságból viseli, 
m rt a fekete szin jól áll halvány ar­
cához. A gimnázista fiuk mind titkos 
imádói.

A két nagyságos asszonynak egy 
közös ideálja van : a jótékonyság. — 
Ennek az érdekében látjuk őket min­
dig együtt a korzón, a társaságokban, 
a hangversennyel, felolvasással, tánc- 
mulatsággal összekötött vagy össze 
nem kötött kabarékon, ünnepélyeken 
stb., stb. ken.

Mig más asszony a férfiakon elő­
ször a bajuszt, az izmokat, vagy a 
szemet látja meg, ők ketten legelő­
ször a nyakkendőtűt, az óraláncot, 
vagy a gyűrűket pillantják meg, arra 
gondolva, hogy mennyit lendítenének 
azok az ékszerek a jótékonyoélon. De 
persze a férfiak önzők és a brilliáus 
nyaktü helyett néhány koronával akar 
nák kiszúrni a jótókonyoól szemét.

Csakhogy istennek hála, a jóté­
konyság ügye nem olyan kezekben, 
és főleg gőgeszálakban van nálok, 
hogy az csak úgy menne. Nem is 
megy úgy. Mert a nagyságos asszo­
nyék szép szemöskel, beszédes ajkuk­
kal ős finom kacsóikkal megszövik a 
jótékonyság hangulatos hálóját ős a 
jótékonycélozók, jótékonysági médiu­
mok vagy jótékonysági legyek bele- 
pottyannak a hálóba s a jótékonyság 
közismert oltárára adják utolsó ing­
gallérjukat és kézelőiket is.

A spanyol királyi pár útja
Három napig lesznek Budapesten.

Előkészületek a fogadtatásra.
A spanyol királyi pár csak igen rö­

vid ideig lesz Budapest vendége. Októb ír 
3 án már Becsbe térnek vissza és Frigyes 
főherceg palotájába szállnak meg Alfonzó 
király 4 én Drezdába utazik Frigyes 
Ágost szász király látogatására. A királyt 
nem kiséri felesége, aki férjét Bécsben 
várja be. Alfonzó ma este érkezik meg 
Parisba s holnap folytatja útját Münche­
nen át Budapestre.

A királyi pár budapesti fogadtatá­
sára már megtették az előkészületeket, x.
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Vndrásnv-útnak Váci körúti torkolatánál
Ígí monstre galambot kina.aatok d.e-

äalk*Szak6rt6k véleménye a-erint a knl»- 
„e, altotrofoyt, amely rendkívül ha’OnUt 
Wrisht repülőgépéhez, nem kellene .eben 
tai/Föntartbató volna tudományos célra, 
ahonnan tudósaink megf.gyelbetnék a m
darak repülésé«. De ha V 4 t X

Slébb megnyitandó haroofikiill.tíson
amelynek volna olyan litván,o..ág»,m.nt
a párisiaknak az Bilfel-torony.

A spanyol király budapesti látoga 
tása alkalmából október elsejen udvari 
bál lesz, amelyre az udvarnagyi iva a 
ma küldötte el a megbivóka*.

Váltóhamlsltók
inkognitóban.

Becsapott debrecieni assáonyek.

köteíezvény-hainisitók^után^a^k kot**
czenTköiclönsegélyezö egyletnél pénzt vet-

KönsÄöaeSttöl telszólUást kap
tak, amelyben tartozásuk rendezésére n v
jáX f a szokatlan szigorú Írástól természe­
tesen megijedtek az ilyen dolgokban te _ 
ipsén iáratlan asszonyok és nyomban i 
menteka kölesönsegélyező pénztárhoz 
ahoi tiltakoztak a felszólítás el on»^ 
ők — úgymond — a tartozásról mit sem 
tudtak. K természetesen a rendőrséghez
utasították őket. mRntBvA becsapott asszonyok fel is imentek 
a bünügvi osztályhoz és itt kérték az is L,eSro,atélt ellen ». ezokásoe eljáráe 
megindítását, A bűnügyi osztály ttnoke a 
panasz folytán intézkedett, hogy a vizsgá­
latot a rendőrség lefolytassa. Hogy aztán 
e vizsgálatnak meglesz é az eredménye, az 
a jövő titka. __________ _____

Palotai László meghalt.

nettel elküldte Kossuth Lajoshoz, ki
”«7 XÄarc leveretése után 

elbujdosott, majd kispap lett. 1855-ben
oedig fölszentelt p^P- _P az 1873-iki ko'era járvány idején 
rendkívüli önfeláldozással ápolta a be 
legeket s egyáltalában jótevő ember 
volt. Több iskolát, templomot építtet

‘"““‘'Amikor Oáky Albin gróf, mint 
vallásügyi miniszter kiadta híres e 
Tesztelési rendeletét, Palotay ka d e 
ei«ö tiltakozását, mely aztán egész 
áramlatot indított meg a rendele e; 
len s okozója lett az egyházpolitikái

Nemrégen Budapesten volt s mi­
kor hazament tüdögyuladást kapott, a

UldYAz elhunyt kanonokot itt Dehre- 
czenhen is jól ismerték. Úgyszólván 
Sen évben lejött a debreczeni 
Svetits intézet tanitónöképzö vizsgáira, 
ahol mint miniszteri biztos funkcionái . 
A kanonokát aki elsőrangú pedagógus 
hírében állott, kedves, előzékeny mo- 

I dóráért Debrecenben is nagyon sze-
rptték .1

Palotay Lászlót hétfőn temetik
Nagyváradon méltó gyászpompával.

özv. Sz. F.-né vette meg 12 koronáért s 
Így a rendőrség a tolvajnő vallomása 
nyomán Sz. F.-nénél házkutatást tartott 
és ólkobozta a lopott holmikat.

A nagyváradi püspökség gyásza
A nagyváradi püspökségnek új­

ból mélységes, nagy gyásza van Tu­
dósítónk jelenti, hogy Palotay László
nagyváradi kanonok-nagyprépost, ma 
éjjel hetvennyolc esztendős korában 
Nagyváradon meghalt.

Palotay László a szabadságharc­
ban is részt vett. Bem tábornok had 
seregében szolgált és a föhadnagysá- 
gig vitte. Részt vett a piski-i csatában 
is. Bém tábornok egyszer valami uze-

mimm

Elfogott notórius betörő.
Egy bűnös asszony dolgai.

A debreczeni rendőrségnek pár heti 
bűnügyi nyomozás után, ma délelőtt si­
került egy régi notórius betörőt elfogni, 
aki nemrég a Tőrök Báiint-utcában egy 
lakást tört fel és azt kirabolta. Az eset- 
részleteiről egyébként az alábbi tudósítás 
ad számot:

Még szeptember hó 15-én történt, 
hogy Fáy János és Fried Aladár Török 
Bálint utcai lakásukba álkulcscsal isme­
retlen tettesek behatoltak és onnan 180 
korona értékű ruhaneműt loptak el

A betörésről természetesen nyomban 
jelentést tettek a rendőrségnek, amely el­
rendelte a nyomozást.

Ennek során aztán szenzációs meg­
lepetésre jutott a rendőrség.

Kiderült ugyanis, hogy a lakást egy 
Szabó Julia nevű rovott múltú egyén kö- 
(otta el aki a kirabolt házba lakáskere­
sés ürügye alett ment és aki már 10 évet 
ült a mária-nosztrai {egyházban. A rendőr­
ség természetesen letartóztatta és ma át 
is kísértette a debreczeni ügyészséghez.

Sikerült a vizsgálat során azt is 
mecál lapítani, bogy a lopott holmikat

Bzsidóhántor a tóráig elé megy.
Harminckét gyermeke van.
A budai váibin nemsokára nagy 

szenzáció lesz. Äz általános kihallgatá­
sokra egy Lővy Ábrahám nevű zsidókén- 
tor fog jelentkezni.

L ,vy Ábrahám, a szatmári zsidók 
kántora, most nyolcvankilencéves és me­
gy eszerte nevezetes ember. —- Hiresíégót 
azoknak a gyakori családi örömöknek kö­
szöni, amelyek magas életkora dacába 
egyre másra érik.

A nyo’cvankilencéves ember most is 
ilyen ritka boldogsággal diciekedhe ik. 
Nejének, Trebits Máriának, csütörtökö i 

i fi a született s a gyermek fejlett és él t- 
erős. Ez már a tizedik gyermeke L’w.iöl 
a négyvenéves erős asszonynak.

Lőwinek ez a harmadik felesége, 
kettőt már eltemetett. A szatmári zsidók 
nevezetes előimátkozójának összesen hÁr­
minokét gyermeke van, akik közül a leg­
idősebb hatvanhatéves, unokáinak száma 
pedig nyolcvanegy.

Lőwi Ábrahám Budapestre késiül, 
hogy kihallgatáson jelenjen meg a király 
0 ő t. Elakarja ceki mondani, milyen 
hűen telj esi'.ette ő ezt az isteni parancsol:

— Sokasodjatok, miként a tenger 
fövénye. 

üjnessAser
Fényűzés a templomban

*
Mennek az asszonyok a templomba. 

Kezűkben kapcsos imakönyv, jó magu­
kon kapcsos toilett. Mind a két dolog­
nál egy célja van a kapocsnak. Hogy 
az imakönyv szót ne nyíljék és hogy a 
toilettben hiba ne essék.

Bent a templomban megindul a la- 
rátnők között a társalgás, amit az asz- 
szonyok virtuóz társalgási készsége ját­
szi könnyűvé tesz. Mert bizony a ba­
rátnők megsértődnek, ha kérdezősködé- 
seikre választ nem kapnak és leszó.ják 
a modortalan asszonyt, mig a jó isten 
ezt nem szokta megcselekedni és vár­
hat egy kicsit az imára, hiszen azért 
minden tulajdonsága végtelen, anna* 
kell lenni még a türelmének is. De 
lönben is a terefere halk moraja ig 
hasonlatos a csendes ima mór mo­
hos. Hátha a jó isten összetéveszti t 

Közben pedig . kap.«. 
és a selyem toilett között 
indul.r valami uze- meG-aiiapnam, uukjt » ___________________

Széchenyi kávéházban a (Vasúttal szemben)
Ma este gazdag uj műsor. ,

---------- , ,, " a kc.csiffvártó leánya dráma (újdonság ) Bűvös papiros (látványos
Nitcs otthon a macska Valódi kínos (életkép - sláger) do ság.)_ __
A iurcz- g mint udvari bolor ü V cnozai vZwieiom ^ (rei,dk é dók s.)

sláger.) _____—------------ ------  --------------

r.)B elóptidij nlnce

—^” iw.leV.Y-kr». lémért MUH«...koe 1. el.8dtj.kk-l

Borsaiióinkat Péterfia-utcza 73. szám alatti raktárunk
* elaőkézhöl, feltétlenjótálláaial árusítjuk 1 _ ___________

■ i. Vassösntöcle 4bm■k..i.M4>cxrn 1 Vi t ödé tfew dois«^lLa
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— Madame — zörögi az imakönyv 
kapcsa, maga már ma délelőtt a máso 
dik tói lett a nagyságos asszonyunkon, 
magán már másodszor kapcsolták ma 
délelőtt a kapcsot, mig én rajtam egy- 
tzer sem kapcsolta szét a kapcsot 6
nagysága.

_ Hagyja, tisztelendő ímakönyv-
barátom — feleli a toilett. — Majd ha 
rai megfakulunk, megöregszünk, akkor 
kerül csak maga sorra. Akkor majd 
magát fogják többször szétkaposolni.

A beszélgetés fonala itt megszakad, 
mert önagysága feláll, hogy hazamen­
jen toilcttet váltani és hogy visszatér 
jen az uj toilettet és a kapcsos ima 
könyvvel, amely ugylátszik, nem any 
nyira imakönyv, mint amennyire az ün 
nnepnapi toilett kiegészítője, mint pél 
dául a lorgnette.

Nagytemplom felé egy motoros kerékpár, 
melyen Nyilas István bankhivatalnok és 
Diószegi István vasúti tiszt»ve'ők ült k. 
A gépet Nyilas István vezette Mikor at 
utat keresítezü sínpártól körüibelől 20 30 
méternyire ért a motor, a körtülők akkor 
vették észre, hogy a kisvonat teljes erő 
vei arra halad Egy pillanat és öeszeü- 
tözik a két gép. A motor vezetője fordi 
ani akart, de a kotmáayzó rosszul mü 
tödött és a gép nekivágódott p«ry íán-tk 
is összetört. A bentülők közül Nyilas ja- 
entókteleu bőrüléseket szenvedet'.

Menyasszonyok és vőlegények.
.. i,. _ íx_iu.x fllmffvzése-

_ Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
következő sorrendben végezik: Nagytem 
plombán prédikál Baróthy István s. lel­
kész, a Kistemplomban if]. Kiss Alberts 
lelkész, a Kossuth utcai templomban Szele 
György lelkész, a Szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kert­
ben Kovács János népiskolai felügyelő, a 
Homok-kertben Sárközy Lajos szónior.

Az ágost. hitv. ev. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos főesperes végzi.

_ a minisstereinök Kossuthnál. 
Budapestről táviratezzák : Wekerle Sán­
dor miniszterelnök ma délelőtt megláto­
gatta a kereskedelmi minisztériumban 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert 
ős egy óra hosszat tanácskozott vele bel 
politikai ügyekről.

— A tanács a villamos te
lepen. Weszprémy Zoltán főispán, 
Kovács József polgármester és a vá­
rosi tanács tagjai meglátogatták ma a 
villamos telepet, ahol a villamos ára­
mot fejlesztő gépek már munkában 
vannak. A főispán és a polgármester, 
valamint a többi vendégek is meleg 
elismeréssel nyilatkoztak a látottak fe­
lett. Hétfőn már bevezetik a villamos 
áramot a város utcai vezetékeibe, 
hogy kipróbálják a gépek működését, 
Így hát a közönségnek tanácsos lesz 
a vezetékek megérintésétől tartózkod­

na a gépek működésében nemmama. ua a gtpca —---
fog zavar előállni, úgy szombaton már 
megindul a villamos világítás

— A* állandó választmány
ülése. Hajdú vármegye állandó választ 
inánya ma délelőtt ülé*.t tartott, amelyen 
a szeptember 28-iki közgyűlés napirend­
jének letárgyalá&át folytatták. Az ülésen 
különösebb fontosságú ügy nem került 
vita alá.

— Szerencsétlen ség a főtéren
Kr nnyen végzetessé válható szerencsétlen­
ség történt ma délután három órakor a 
Főtéren, a Nagytemplom előtt. A vasút 
felől nagy menetsebesséffnel robogott 1

— Ki akar udvari bálba menni?
Budapesti tudósítónk táviratozza : A kép­
viselőhöz tagjainak vidéken tariózkodó 
képviselőit, akik az udvari bálra el akar­
nak menni, a képviselőház háznagyi iro 
dája arra szólója fel, hogy o hónap 28 ig 
jelentsék be levélben szándékukat.

— Értekezlet a kolera ügyé­
ben. Budapestről táviratozzak: And- 
rássy Gyula gróf belügyminiszter hét 
főre értekezletet hivott össze, melyen 
a kolera ellen való védekezés készüle­
teit vitatják meg. Az értekezleten fog­
ják megállapítani, minő óvintézkedé 
seket hajtsanak már most végre, ho­
gyan védjék meg az ország többi ré­
szét, ha mégis átjönne határon kolera.

— Eljegyzés. Geller H. Endre 
Debreczenből eljegyezte Princz Me r föld 
birtokos kedves leányát írmuskát Kvasz 
n ihork a váralj árói m ndan külön ért r,s lés
hJyett ^ v£roa villanyvilágítása.
Debreozen sz. kir. város világítási válla; 
Istának villamos telepe a legközelebbi 
napokban megkezdi működését A világi 
tás megkezdése kü ön foga fogyasztód 
tudomására hozatni, a hálózatban azon 
ban már szép*. 28 hétfőtől fogva áram 
kering és ettől fogva az utcai vezetek 
megérintése, különösen a figyelmeztető 
(halálfeje*) táblákkal je ölt vonslakoo 
rendkívül veszélyes. Ha épi kezés vagy 
más egyéb munka a vezeték megérintő 
set, megszakítását vagy áthelyezéséi tenné 
szükségessé, az a világítási vádadat igaz- 
gatóságától kérendő. Mindennemű ö n ha 
talmu intézkedés szigorúan tilos és balá- 
os veszedelemmel járhat. Debreozen sz. 
kir, várói vi’ágitási vállalata

— Pótlás a presbiteri gyűlés 
' ;árgysorosatában Ás ez évi szeptem 
bér 27-én délelőtt tiz órára összehívott 
presbit* ri gyűlés tárgy sorozatába pótlólag 
utüzzük a kővetkező tárgyat: Aczéi Gáza 
presbyter indítványa, hogy néhai Kiss 
Áron püspök ur halálával megüresedett 
lelkészt állás meghívás utján töltessék be. 
Debreozen, 1908. szeptember hó 26. Az

e|n°k^gpu||Btit6 tűs vész. Antwerpenből 
táviratozzék : A kikötőnegyedben tegnap 
éjjel 11 óra fe’é a Kát ndyk hasszén ke­
leti rakpartja és a Rua des ludas közötti 
háztömbben nagy tűz ütött ki, amely egy 
fakereskedő cég raktárára is átterjedt. Éj­
jel 1 óráig a vontató h<jó; legénységének 
segítségével működi tüzotósignak még 
nem sikerült a tűz felen úrrá le mié

Az "öl^Unéten a következő . eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivataban ■ 
Polinák '»Rezső —Bozsik Margit, Lezár 
Já os-Smilinyák Juliánná, Szabó Gyula 
Molnár Zsuzsátma, Kim Rtvá.
Maria, Tóth József -Takács Eszter, Bo.z- 
nay Ját.os-Iványik Juliánná, JJfa 

1 nos-Hunyadi Zsófia, Riesz Henrik- 
Major Juliánná, Schneider Imre—bum 
Katalin.

— Köszönetnyilvánítás A dob
i reezeni hentes- és mészáros if júság által 
! rendezett mulatságból kifolyólag 
János hentes'mester ur, mint a hentes 6d 
mészáros ifjúság elnöke áltat ** »“'*£■
gott iparosok“ alapja javára f. hó 24-en 
hozzánk juttatott 20 korona adományát 
ezúton is köszönettel fejezi ki az ipar 
testület.

-- Sándor király ingatla- 
inait eladták Belgrádból táviratoz- 
! zák : Egy ottani újságban ma érdekes 
hirdetést tesznek közzé. Egy belg­
rádi ügyvéd eladásra kínálja meggy1 
költ Sándor királynak ingatlanait köz­
vetítők ki vannak zárva, vevők csak 
készpénz fejében kaphatják meg egyes 

í házakat háztelkeket és földbirtokokat.
.! — Házasságkötések. Török Sin

dór nf.—Kovács Juliánná ref,, bzollösi 
András ref.—Nyéki Rozália ref., Zsufoe 

: Sándor ref.—Bakos Mária ref., Arany 
I Mihály r. katb. - Pásti Zsuzsánna rét,
! Szigeti Endre izr — Schwalb Ilona i«-, 
Kösztmr József r. kaih-Orosz Vlána 
ref. Körösi László ref—Zivissa Anna 
ref. Pdtrohai Lajos ref.-Petrohai Eszter 
ref.. Mező Lajos ref.-Juhász Róza ref, 
Magvar Gábor ref.—Klu^z Rozália ref t 
Balogh Imre r, kath.-Cgorba Zsó. ■ 
kath, Geiger Béla izr -Geiger R za izr.

— Antidéi fejfájás és ná ha ellen 
60 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

1 — Beiratások a gazdasági ismétlő
iskolában szerda és szombat délután d ö 
óráig a városház épületben, I. emelet 
sz. szobában másnapokon pedig a gazdasági 
ism. iskolánál eszközöltetnek A beiratá-ok 
f. évi szeptember hó 25-:g tarta nak.

— Ha jó tartós élű zsebkésre, 
ollóra, vagy borotvára van 8®*6’ 
ne mulassz» el felkeresni Mentze 
Henrik újdonságok áruházát Kos 
sixth u. 4. szám alatt.
«tc»
“od e” visszafizetés mellett konvertál. Heti befi­
zetéses életbiztosítási rendszer alapié« ^“de m 
kamat nélkül hosszabb lejáratú kölcsönöket nyújt.

— A debreczeni felső keresked
isko’á al kapcsolatos keresked esti 
tanfolyamra a beira'ások f. évi október 
hó 1—10 ig tar'anak az igazgatóság n - 
vatalos órái alatt. Felvétetik minden U- 
nőtt férfi és nő, akinek legalább annyi 
előképzettsége van hogy az előadásokat 
megérteni képes. A beiratkozáskor bemu 
tatandó a születési biz nyitváoy és a »■» 
utolsó iskolai bizonyítvány, ugyanikkor, 
lefizetendő a 40 K tandíj is A tanfolyam 
megnyitása október 12-én este 8 órakor.

_Szüretre kéd tűzijátékok,
röppentyűk nagy választékban kap 
ható Mentse Henrik újdonságok áru­
házában Kossuth u. 4 »‘ám

Byermekruha

el robogott i nem sikerUU_au^-------- __---------------------------------- — _ — --p

^r7V FEST. fnOS. TISZTIT
debreczem, BZÉrMEMYl-UTrzn 4Z

------------- ------------- - . «« . 11 i ly I mM. see ■,.„i^reg=SségírkkVrtttm6k,r»iietok. ß|au Ármin és Társa

Kabátok és mindenféle lckolai gyermekruha áruházába
bákban újdonságok 1- ^ ^ K»is*uth és Batty áuyi utczasarok
nagy választékban érkeznek
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— Divatos 6sei és téli Női és 
Leány felöltőket, boákat, model ka 
lapokat csuk a Hojdumeeye leg-ogjobb 
Rózsa féle áruházban Kistemptombazár 
lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. 
Kérem meggyőződni 1 Legnagyobb raktér.

— Percei Carola tánczisko’ájában 
a beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna- 
utc/a 22 szám.

— Dr Katona Mihály, árospa'aki
homeopata orvos, ismét meg'ar.ja rtr.de.ő 
óráját Debr-ozenben okt. 1-fn egész nap 
és 2-ikán d e. 11 óráig Darabos u 55 sz. 
alatt, a hol különösen tüdő és gyomorba­
josok nagy számmal szakiák felkeresni a 
sikeres gyógyításairól jól ismert orvost.

— Antaliy József könyvkeres 
kedésében egy ügyes fiú tanulónak fel­
vétetik.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

— Uranus villamos nyári asin 
ház, Vásártéren. Ma vasárnap, sz^nt.! 
27-é A következő kitűnő uj műsor. 1. Ho­
gyan jutott Klementina férjhez? (Bohő-' 
zat.) 2. Vízi sportok. (Természeti felvé­
tel.) 8. Az érdekes áirufca (Bohózat)
4. A vendéglős lelkiisnnrete. (Dráma.;
5. Megzavart reggeli. (Bohózat.) 6 Kirán
dulás a Niagarához. (Term. fö!v.) 7. 
Könnyen hívők. (Bohózat.) Műsorváltozás 
fenntartva. Helyárak mint rendesen. K\ö 
adások kezdete d. u. 4-íől este 11-ig 
órár ként. Holnap hétfőn, szeptember hó 
28 án a budapesti Uránia ma ;yar tudo­
mányos szinháí 3-ik előadása. Berouta 
tásra vérül : Pénz Ő Felsége. 3 felvonás 
ban, — 160 színesen vetített képpel,
számos mozgó fényképpel. Irta Pékár Gy 
Az előadás kezdete e-te pont 8 órakor, 
vége fél 11 órakor tizen előadásra szá­
mozott jegyek előre válthatók K< nya 
László tőzsdéjében Kossuth- itca, Város­
háza épület. Csak kedden és szerdán 
szept. hó 29-én és 30-án Őfelsége I. Fe 
renoz József ős kísérete érkezése Vesz 
prémbe és a veszprémi idei hadgyakorla­
tok. Továbbá: A franczia katonaság mű­
ködése Marokkóban. 16 rendkívül érdekes 
résziéiben. Gyönyörű természeti fölvéte­
lek ! Pompában sikerült fé.nvkőpek 1 A ti. 
é. közönség szives pártfogását köri t tisz 
tel (.ttel az Igazgatóság.

BBGBBnr-OSABSOl 
Az alpesi Vampyr.

97. Regény
Ugyanezt a mondökát már tiz-nnégy 

nap óta mindig elmcndta a jó Qutsturi 
— és még más tizennégy napig is el kor 
lett mo: d ni a né kül, hogy a várva várt 
Don vagy hírnöke megérkezett volna.

A huszonkik-nczedik nap éjjelén vég- 
képen kimerült a kapitány türelme, ma­
gához intette Balduino maestrot s levitte 
kapitányi rekeszébe.

A vén medvemin'ha sejtette volna, 
mit fog hallani, elégült mosoly derengett 
fekó ábrázatán.

— Badui o, szó ait meg a kapitány, 
miután becsukta maga mögött az ejtót. 
Én minden rosszat sejtek ..Don A mad o 
De Abbruzzit alúha nem valami nagy 
veszedelem ér e. A min éppen nem lehetne 
csodálkozni, ha meggondolja az mber. 
mily mereíZ kala dókra vetemedik ko 
rooként.

— Huszonkilenc?, napig 6 nem vá 
ratns magára, ha élne . . . de ha é ne 
is , . . őrül ek' ek tartana bermüi két, Ö 
maga is e határtalan engede'messég miatt, 
hogy várunk itt a végkimermósig, minden 
krajczár né kül. Én mbit az tanácsolom, 
ho!na) adjunk túl áru'nkoa. a bevet pénz 
zel segítsük ki a m&tiózokat; a mi pedig 
fenmarad, osszuk meg egymás között.

(Folyt, köv )

Nagyon értékes tényező
a gyermektáplálásnál a „Kufeke“-gyermekliszt, 
mely gazdag táplál! anyag tartalmával az izom-és 
csont-rendszer erőteljes fejlődését idézi elő. „Kufeke 
oly könnyen emésztbrtö, hogy a lei gyengébb cse­
csemő-gyomor is jól bírja. Megakadályozza az 
emésztési zavarok támadásé' és gyorsan megszün­
teti a gyermekeknél oly gyorsan előforduló bélhu­
rutot, hasmenést, hasfolyást, stb. „A csecsemő“ 
czimü tanulságos füzet ingyen kapható az árusító 

helyeken, vagy R. Kufeke-nél, Wien, III.

Vigyázz! Kéhre festett kirakat.

Lőwy és Boros
csődtömegekből

megvett őszi és téli áruk, u. m.

posztók, flanelek, barohetek, oos- 
tüm, blouse és pongyola külön­
legességek, valódi angol és hazai 
kelmékből, téli kendők fél nagy 
és egész nagy, pelűohe kendők, 
valódi Jäger harisnyák, férfi, 
női és gyermek trikók.

Saját készítésű paplanok. 
A fönt elsorolt ozikkek az

elképzelhető legolcsóbb árban
kaphatók.

állandó nagy maradéh vásár 
Molnár V. J. és Társa

Kossuth és Battbány u. sarok 
színházzal szemben.

Vigyázz! Héhra festett kirakat.

LEGÚJABB

Öriási szerencsétlenség Berlinben.
Villamos vonatok összeütközése

Tizenhét halott, hetven sebesült.
Berlinből táviratozzék : A berlini 

magas vezetékű villamos vasút vonalán 
két kocsi összeütközött. Az összeüt- 
közés következtében az egyik kocsi ke­
resztül törte avaskorlátot és lezuhant 
a tizennégy méternyi mélységbe, a 
másik kocsi pt dig felfordult. A lezuhant 
kocsi maga alá temette az összes 
utasokat, a másik kocsiból pedig ki­
buktak az emberek. Tizenhét utas 
szörnyet halt, buszán súlyosan, 
ötvenen pedig könnyen megse­
besültek. Az orvosok véleménye sze- 

1 int a : ulyosan sérültek közül aligha 
ogja megárni egy is a reggelt.

Számtalanszor beváltÜK
hlgylomokiti és

íályagkvrntaál.
oilal i bugyiéval * 

megküld e«er.

Uj üzlet!
Tisztelettel van szerencsém i'rto 

siteni a D. é. közönséget, hogy a ve­
zetésem alatt raegnyi t.

vászon, selyem és női ruhaszövet
áruházban

[Ebreczen, Hossuth-utcza, Városház-épület.
Diva'os jó és olció ruhadíszek, Fía- 
nellek, mosó velezek, Asttalnemüek, 
Ágyteritők, ITüggönyök, Paplanok 
Kendők, Ernyők, és szabókelékvk 

kaphatők.
Figyelmes kiszolgálást igér és 

jóakaró pártfogást kér, szolgálatkész 
ti ztelettel

Boros Izidor.

smmBammmmmaammmmammam*
A se egyetle-i

sl arczszépitö szer, i melyet legjobb lelkimmé- 
M rettel ajánlhatunk a nőknek, az a

Föides-f éle

MARGIT-CREME
Mert a Margit-Cl émejteljeaen ártalmatlan és zsi- 
rallan készítmény, e bőrbe : zonnal felszívódik
én rögtön megszüntet szeplőt, májfoltat, pa la- 
náso'tat, kiütéseket, himióhelyeUet és minden 
bői bajt. Az aroz már pá) szőri kenés után hó­
fehér és bársonyaim» lesz. A Margit-Ciéme 
megóvja az arcból és azért a kik a Margít- 
Crbmet használják, még késó öregségükben is 
szép, redőtlen, sima arozuak lesznek. A Mar- 
git-Cvfeme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen hamisitottat árulnak, azért a ki 
Margis (Jrémet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes KplemcH 
aradi gyógyszerész védjegye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Áradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 mi., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

á ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszeréé*,

I ARAD, Deák Ference-utoie
Kapható Debreczenbon: Balázs Ödön Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovics Jenő, Murakózy 
László, Tóth Béla. Mauthner Alfréd gyógyszer- 

tárában, Jósa és Jóna drogériájában.

Szál az hasáb

tölgy tűzifa
jutányos áron waggononként eladó. 

Megrendelhető

a Forgalmi banh részvénytársaságnál.
Pluoz-ntoza 61.



Az Iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fin- és férfi Ingek. 
Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok. 
Madráczok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza

i#os. szeptember 27 debreczeni független újság

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata a* Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen.Piiicz utcza 

77. sz. sz udvarban. 
Telefon ss. 567- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tás! és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatőbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

ékszerésznél
vásárolni

szálloda

I316Ő-1908.

Must eladási hirdetmény.

^legolcsóbb
gyári árakon

A városi szegényház szölőtelepén 
termelt 80—100 hectoliternyi, olasz 
miinggel vegyes must folyó hó 30-án 
délelőtt 11 órakor a városház kl« 
tanácstermében m tg tartan dó szóbeli 
árverésen elfog adatni. Az eladás 
kisebb részletekben is eszközöl­
tetik.

Az árverésben résztvevők kötele­
sek az árverés megkezdése előtt a 
bizottság elnökének kezéhez, ha az 
egész termésre árverelnek 100 azaz 
Száz korona bánatpénzt, ha pedig csak 
részletekre, akkor 30 koronát kész­
pénzben letenni.

Vevő köteles leend a szükséges 
mennyiségű hordót a gondnok által

Ha nlr&rin alapunk uáoónnlni ni9Kjelölt napon az intézet telepére 
litt UIUÖUII ClIVAI Ull A idő dl Ullll kiszállíttatni, a mustot a leszüreteles

csakugyan érdemes megtekinteni a j napján elszallittatni s az esedékes ár
wr összeget az intézet gondnokának ke­

zéhez egy összegben azonnal lefizetni.
A megjelölt mennyiségért szava­

tosság nem vállaltatik.
A szőlő leszedését és beszürését

Csapó-Utcza 10. SZ. alatt, a szegénYhi*z gondnoka fogja az intézet
hol kizárólag caödböl és árverésen veti fe8.énYei ingyenesen eszközöl-

áruk kerülnek eladásra : I 'e*n1.

Kertész Dezső
női- és férfi-divat üzletét

Szine3, selyem és ezérna op'ikátiók, í 
valanze és ezérna csipkék, finom disz-zei- 
nórok négy választékban gyári áron alól. i 

Kezdett kézimunkák és himző selymek 
féláron alól. I

beszerezhetek elsőrendű minőségű Schroll 
Me chiffonok, csikós jegyű havasi vász­
nak, damast, asztalneműek, tűrfilkövők, 
agybuzatokra való damast grádlik, kana 
vásznak, rumbnrgl, irlandi, creas és ezer 
nafonai vásznak, derékaljak, angiuok, 
továbbá minta vagy xnériék után meg­
rendelhető mindenféle férfi, női, és gyér 
Bek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nódndvary Lajos
item, kézmíl és röeidánih raktárában
Piacz-utcza ZB. sz. a Nagy-tözsde-meliett.

Debreczen, 1908. szept. hó 24.

Oláh Károly
a szegónyugyi bizottság elnöke.

Értesítjük a t. oz. vevőinket, hoary a 
Férfi-, női-és gvermek téli alsó ruhák nálunk alkalmazásban volt Brüll Lajost 

óriási választékban 50 % al olcsóbb mint elbocsájtottuk s igy nevezettnek jogosult- 
bárhol. sága rendelmények és pénz felvételekre

Gyermek és fin téli öltöny gyapjú megszűnt, 
szövetből 250 krajczártól följebb. | Egyben van szerencsénk a t. ez. kö-

Finom fekete és szín s nap- és eső- zönség sz. figyelmébe ajánlani tűzifa nagy­
ernyők 4 frt. helyett 160 krajezár Fü-őíc raktárunkat, hol bármily minőségű 
40 krajczártól feljebb ötrétii férfi gallérok bjvárÁlllfl 1 áiroo divatos farm.ban darabja 9 krajezár. ÄlZarOiag ö V. # 4

Színes és fehér 5 rétü mancsettn-k M|f |W fjí iyí|*%
18 krajezár párja. Kész selyem blouzok SAlw* VLMa wUZllSw
nagy választék ban, dar<ibja 4 frt.

Szövet aljak és blouz.-k áron alól ölsz&mra és vaggonszámra legjutá- 
Férfi és i ői ingek 50 krajczártól feljebb nyosabhnn beszerezhető.

Finom damaszt lábravalók darabja H4*hoe Beállítást felelősség mel- 
60 kr. Téli finom gyapjú fejkendők 50 kr lett saját igáinkon eszközöl ük. 
darabja. I A megrendelések elfogadtatnak LlU-

Fekete és színes finom a’lasz c’ott denfe’d I UÓ füszernagykereskedőnél Várog- 
120 cm. széles, métere 50 krajezár. ház u. 2. és irodámban Halköz 4. szám.

Harisnyák, diszkötéoyek mesés ol Telefon 276. 
csón. 1 pár fiú torna czipő 40 krajezár. | A n

Sok más itt fel nem sorolható áruk vagyunk 
50% olcsóbban adatnak el mint bárhol.

tüzifakere*kedők.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve 
tisztelettel

Hay Károly és Fia

Villamos-világitási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üz'etek és egyébb helyiségek ré- 
a, íx . ,^e*6n>ösebben és a legnagyobbszakértelemmel 8

I Canz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége

(Placz-u. 72.) által készíttetnek.
»„Li ®zakszerü felvilágosítással, terveze­
ti Sol^01*808^88*1 bArkinek dljtala

világítótestek, csillárok ás szerelvények dús választéka.
dlefon 568. ■* Telefon ss 668

MERKLERSOMA
nap és esó ernyő gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát.

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyenek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia mellfüzükben
n így választék 8 ki rónától falj b-.

9) n >»
„ gömböly 152 ,, 

hűek hasáb 170 „

pontos szállitáspa legolcsóbb angro árban:
I. r. 3 éves vágás cser hasáb 165 K

1 . „ - 156
3 ,, I,
2 ,, ,,
2 „ ,, tölgy gömb 136 „
prima száraz vargafa . 185 ,,

franco állomás Debreczen kövezet vámmal 
Szoboszló—Kaba 5 K olcsóbb, Böször­
mény—Dorog 5 K drágább, Nánás—Újvá­
ros—Nádudvar 7 K drágább kocsinként.

Tisztelettel

Rézműves Salamon
fakereskedő, Margitén.

I. ,
I. „ 
I „
II. „
I. „
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UEBRECZEM FOGOETLEN JJSAO

njjEm

TERMÉKEINEK MEGBÍZOTT ELÁRUSÍTÓJA
DEUTSCH LAJOS

FÜSZMESIiEOÖ mCZ-UTCZA 38.

l|Mg, pergetett méz 1 hor. Z0«r.

Csinos glace.
Finom svéd,
Tartós szarvasbor

keztyüfe
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére őriá i választékban

Schön Sándor
Keztyú, kötszer, és orvosi möszertárában 

Debreczen, Piacz-u. 12, sz. (Stunczingor ház.)

Rose Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-u, 55
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbizhalóbb be­
vásárlási forrás.

Legblstosabb ■eépltösser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

ffi&'eL.Sgy tégely II» ho»i
„Fáy szappan 1 ko or a.

illatszerek esmdea illáiban
1.—2—3 koronás üvegje

, V^ncsak legnagyobb raktára minden W1 
éí külföldi gyógyszer különlegességakne , 
oipere czikkeknek és hasonszervi gy. g3 
P P szereknek. Kapható a készítő

Nagf Fer»e»e^«

3 '»''*'** nél
DEBBECZEN, Kossuth-utca» 8. a*.

„árán? egysmvn“ gyégywseriír.
Telefon nw. 496. Telefoo «*. 486.

«jj »»let
Koenuth-utcza 17.

3B kék z.
Ajánlom dúsan felszerelt raktá­

ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekrnhákban — Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto­
san teljesítek. Gyászruhákat 6 óra 
alatt készítek mérsékelt árak mellett 
Saját varroda az üzletben. Azonkívül 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok.

Szives pártfogást kérem a n. é. 
közönségnek

Tisztelettel
Ferenezy

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan fiiss áiukkai 1 erendezett 
posztó kere kedésében

Hohn SÍ. Hite
Hatvan utoza 7. sz.

Mag» választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni

ttiOb szeptember lz7.

A Párisi 
Nagy Bazár

Dégenfeld-tér
7. sz. alatt, a

lenyér-piaczon van.

Borsaitok
szöllözuzúk, fenyő puttonok,
bornyomózsáhoh

Hsjduoágl
Bajuszpedrő,

kaphatókfaép a b»j»w

BAJDUSÁGITOED-wL
vaskereskedönól, PUo»-». 23. 

gére és áfdfiii. mely meg I----------------------in>M>wnm
i   . . , jv/". ryfilt'TYl ATt

Sesitina Lajos
inem avasodó zsirmetitee 
Jnövényi balzsamos anya 

gokból készül.
Hátáé® gyom ée feiste*

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postáé 
csak 3 doboz küldetik 1

? kor. 16 llllér, bérmectv«
! utánvéttel

Egyedüli készítő

Or6sz Hagy Fereno*
eyégys*er*sz.

DEBRECZEN, Ko*suth-ates® 8. » 
.Arm én?mm“ o*gy,*»rtlr

Peleien 488 « Teleior

Legolcsóbb bevásáplási forrás.
Zavataky Leó 

Debreozen Piaca utca® 16 **• 
i| Bika szállodával szemben

i má íi rw*é né
y v

nagy választékban.
Nős. íi rft és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö- 
tény. k, g llérok, nyakkendők, csipkék 
szád: gok, Női-, f rfi. <s gyermek 

f-hérnemüek.
Olcsó áraki Művirágok! Pontos kiszolgálás

Oidéhröl MöltMtel
igen alkalmas

I

Menyazszonyi helengye, szőnyeg áruháza
DEBRECZfeN, Kistemplembizár. 

Megérkeztek ®z

Őszi idény újdonságai
Női ruhakelmék, Flanelek, »ely 

«.ab riihadioKekben

WM .11 lB » **
sz6p nagy udvarral, igen közel » ^ 
ulczahoz, jó vizű kuttal, olcsó 
téses kölcsön van rajta

előnyös feltételekkelCIUUJUO ----

megvehető'
Óriási választék 1 j

Czim a kiadóban.

FérflufiuBoxcripiklegolcsóbbaa
a Központi czipö és kalap áruházban Driller síi csarnok mellett Telein 435

í >1
'S

• XI . „V úá-
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Bazdaközönség szíves figyelmébe!
Ajánlom a Saiypi cukorgyár Kincsem

erőtakarmány-át
lovak, szarvasmarhák, tejelő álla­
tok, sertések, juhok és baromfiak 
takarmányozására, folyékony me- 
lasse 50°/o czukortartalommal meg­

rendelhető:

Horváth Gusztáv
vezérképviselő Oebreczen, Teleky-utca 79. sz.
Kicsinyben kapható Dégenfeld-tér 1. sz. liszt-

I9vb szeptember 27. TLKN ÖJ6&Ü

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagy trafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

seit villamos világítási- erőátviteli be-
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villauycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

THIERRY BALZSáfflá
a zöld apáczával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
küför.leges-utazó-családi üveg 5 korona. - Csoma­

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenőcee.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, belső részek gyuladása koszvény, 
tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da­
ganat, mié denféle sérelmek stb. ellen. — így tessék 

czimezni:
gyógyszertár Thierry A., Pregrada Rubies mellett.

Raktárak Budapesten : Török IÓZS6Í gyógyszerész, 
Ezsor 1 és Egget Leó és dr. Vértes L. Lugas, Orosz 

68 fagy Ferencz Debreczen.

Akar ön nősülni t
Hölgyektől (közte olyanok is kiknek 

törvényt, gyermekük, testi hibájuk stb. 
ven) 5000 500.000 K vagyonnal, |
megbízásunk van, alkalmas férjeket ke 
resni. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
kiknek komoly a szándékuk és kiknél nem | 
akadály a gyors házasság, Írjanak L.
Schlesinger Berlin 18 czimre.

Az „Altvater“ likörgyár | ■ ■ , g
Gessler Siegfried 1 DUtOIOkbOlu

ász. és kir. udvari szállító József főherczeg 6 1 W « W mm aw w

He gondolja ön,
■»«»iá.»-

Grósz József
és Péter

ezég bútorai finomak, ízlésesek, 
modernek és meglepően olcsó 
árúak, hanem tessék erről sze­
mélyesen meggyőződni.

Raktáron vannak teljes lak- 
berendezések u. m. háló, ebédlő-, 
úri szobák, legfinomabb szalon 
garnitúrák.

Dús választék vas-, réz-, bőr-, 
kárpitozott, valamint mindennemű 
csakis jó anyagból készült egy­
szerű és legfinomabb kivitelű

Kerékpár, varrógép, püiefoi
villa saosságl 
csikkek és 
mindennemű 
alkai-rssek 
állandó raktára.
lám választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mi*- 

dennemit mechanikai készülékek javítását, vés­
és fémesztergályozást, zománczolást, n ickeleté* 
ég az összes e szakmába vágó munkákat szak- 
szerűen és pontosan készítjük.
Geier és Németh műszerészek,

Dcbreexen, Baivan-utcza 8. síáss.

I I

csász. és kir. udvari szállító József főherczeg ö 
fenségének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja

^Allvater*61 Likőrjét
és minden egyébb finom likörkészitményeit vala- 
lttmint a legutóbbi termésből ezüst üstben 

befőtt

Málnaszörpöt.

i A gazda közönség szives figyelmébe!
ajánlom a Selyp! ezukorgyárKincsem erötakarmányátí

Lovaknál a zabot teljesen pótolja és nagy 
czukartartalma révén szép tetszetős külsőt 
kölcsönöz a lónak. Fejős teheneknél a tejet 
édessé te zi, és tejelő képességét is nagyban 
fokozza. Sertések ezen takarmányozással tel­
jes hi/ási percen et veszik fel, nem földelnek, 
kitűnő étvágyukat állnud an megtartják, és a 

sertések egészségesek maradnak 
Folyékony melasse 50°/o cukortartalom­

mal megrendelhető :

Horváth Gusztáv
vezérképviselő Debreczen, Teleky-utcza 79. szám.
Kicsinyben kapható Dégenfeld-tér I. sz. liszt­

üzletben.

2001/1908, szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kosa Józ-í f végrehajtatnak Kírják And­
rásáé Makó Már,a végrehajtást szenvedő 
elírni 20 kor 30 fi lér tőkekövetelés és 

; járulékai iránti végrehaj'ási ügyében a 
I Debreezeni kir. törvényszék (a pladányi 
! kir. járásbíróság) területén lévő Nádudvar 
S község határában fekvő a Nádudvari 2621 
' sz betétben a t 1 2 sorsz. a Kiríják And 
: rásnó szül Makó Mária nevére felvett
7490/5 és 7400/6 hrsz 21 hold 970 l-l-öl 
területű Mihály halo.a dűlőben szántó és 
tanyára az árverést 2847 koronában ezen 
nel megállapított, kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlsui 
az 1908 évi október ho <-ikán del 
előtt 10 órakor Nádudvar község há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen 
eladatni fog.
i Árverezni szándékozók tartoznak az 
yngatlm becsárának 10%-át, vagyis 284 K 
cO fillért, készpénzben vagy az 1881. LA. 

z 42 §-ában jelzett árfolyammal számi 
lőtt és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz a kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8 ’ S ában kijelölt óvadékképes értékpapir- 

1 bau a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t ez. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1908. évi június 
hó 13. napján.

Tikos kir. járásbiró.

Menyassionyi kelengyék, ké­
pek, tiikrdk nagy választékban.

Butorvevök feltétlen érdeke 
ezen dúsan felszerelt raktárt meg­
tekinteni.

Grósz József
és Péter

Debreczen, Piacz-u, TO-
»•»<: m ’mrw'

ne adjon addig szőlőoltvány- vagy vesszőért,
míg nagy képes árjegyzékemet nem kérte be, 

melyet ingyen és bérmentve küldök- 
Gyökeres éi sima oltványokból, BELAVAltfc 
sima és gyökeres, továbbá európai sima és gyö­
keres, vesszőből 1 Va millió készlet. Pontos kiszól- 
gálásról és anyagom jóságáról ezer és ezer elis­

merő levél tanúskodik. Czim :
Szűcs Sándor Fia

szőlőtelepe, Bihardiószeg.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utcia 61. síim.
Alaplttatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű nintót,és 
Régi kocsikat újakra becserél Jó karban lev 

8 javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszköxöl. - Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

Legjobb a Békési Réza„ CSONT“ szappana.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG i90S szeptember 27.

Apró hirdetései
10 Mólt 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkLebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből .ize- 
deU minden sző 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék vél asz- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat
ÍR

Kiadó lakás november 1-re, négy szoba, 
alkov, minden hozzávalóval, gázluszter- 
rel Darabos-u. 5. Értekezni lehe A Harmat Créme
emeleten. arczszépitö és bőrápoló kenőcs,

Fagyapott szőlfí és gyümölcs csomagolás 
hoz kapható legolcsibban Kontsek Gé­
zánál.

.gén tisztességes árban vesz 
Béni Bádogos-u. 4.

Róeeoberg
sz

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, Canavácz,
Női ruha szövet, ágy- és asztalter.tő, szövet- és
csipke függöny, futó és nagy szőnyegek re. Faplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltök, kész fér ­
fin öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hofy,™1,ufenk . / 
eatet érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkó, 
töljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

íróiadból való a középiskola alsóbb 
osztályába járó tanuló mtelbRens izr. 
családnál teljes Pilátusra felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
gém ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbört s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

HázmesderlöívótétiF^zéchényi.u. 44. sz. 
alatt. ________

figyelem 1 Figyelem
Villamos világítást., erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, viilamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá- 
sát ngy helyben, mint vidéken iegutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1, szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : lbti 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.

Egy ebédlő inga-óra eladó. Deák Ferer.cz
utcza 9. I. 6

Vén kert 65. számú ház eladó. Értekezni 
Bethlen u 25

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihalopits M gyógyszertára.
Debreczen,

Főpiac?. 31, a városházzal szemben.

szebb a
_________ t „ közönséges c erépnél.
Kapható F'ulöp mészkeresk-dőnd Ho­
mokkert u cza 121

■P ■ rr v olcsóbb, jobbTetocserep,

Az ondódon a Ver b (J tőbe 4 hó d, 1250
négyszögöl föld old, dó. Ert.OÄözh t ti Ivö 
nyök u 5 sz

Banhegyesulet
Egy könnyű kivágott sárká yóval elá utt 

1 s->kér olcsóit eladó Kossuth u 58____

Bútorozott lakás vagy egyes szobák Nyom- 
tato-uica 14. alatt kiadók.

0 hektoliter Boroshordó használt eladó. 
Értekezhetni Nyugoti utcaa 34. szám alatt 
délutáni órákban

Keresztény úri háznál bu orozott ; zoba 
kiadó két taeologus részére. Dara bős­
ül cza 56

Eladó vaspénz szekrény Egy álló íróasztal 
alakú Wertheim szekrény igen jó kar­
ban eladó. Hol ? Megmondja a kiadó­
hivatal.

K tűnőén képesített, kitűnő gyakorlatú ta­
nítónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett Uim 
a kiadóhivatalban.

eladó.Teljesen nj íüszer-stelage azonnal
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház utcza 2

Liszt stelázsi és pult (egész lisztkereske 
dől berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utcza 22.

Plisxérozást, guvlór -zást szép-n, ölesen és 
gyorsan készít Kortesz Kata C-apö- 
utcza 63.

Szakácsné ét kocsisok felvétetnek Teleki 
Utc -.4 100. _______

Teljes ellátást keres magános úri nőnél 
vagy külön szobával rendelkező keresz­
tény polgári családnál egy fiatal leány. 
Czim a kiadóhivatalban

IKöltöztetéseket féder.-s Straf kocsin jutá- 
nyos arér eszközöl Dtbreczem Lajos 
Cs ipó utc a 86.

ló házból való fiú üveges tanulónak felvé­
tetik Blattner József Osapó-u. 1

BOTOS hordók és taposó kádak használt és 
uj minden nagyságban kaphatók. Uj 
hordókról nagy vételvél külön ajánlat. 
Péterfia 76.

53 katasztrális hold búzatermő föld b r n- 
dezett tan ával, ha szükséges, 10 bold 
dohány termelési engedélyivel, b-r m 
vagy hat évr.) haszonbér re kiadó. Ért - 
kvzhetni H. Bagosi tag.

Legjobb órák,

I Dió zegl nt 7 ik kilo méternél 17 köblös föld 
kiadó. Tanyába értekezb- tni.

legszebb ékszerek
szolid árban jótállással

Rúpián Gyula miiórós
Dehreceen Piac* utcza 42.

Keresztény árva leány pénztárnokr.ői vagy 
irodai állást keres. Czim a kiadóba.

Kitűnő korcsma fűszer és vegyeskereske dé 
trafikkal, mészárszék kel B harmegy ú 
községben olcsón eladó. Go'dstain Dvb- 
reezen, Ha1 vsn-utcza 5.

YV1Z

részvénytársaság
Debrecen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre,folyó

i (ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* igazgatóság

CZIC.AEETTAZOK!
100db blively nikottlí mentes t 

ív» le „u hVi Pl^ M

Kiiiinő hatású vese- és hólyagbajoknál
_ . . t_.ii___ _ __■ nn naSKI Allf Aüitfltt.Szénsaván*. kellemes, savanyítás iz.fi, vasmentesitett,

RENDKÍVÜL UDITO ASZTÄLI V«
ZT ™ Orvosilag aj*««"«
üdít, gyógyít 1„Tiszt I»<? 1H-

DélihábTb.
' „KoMVrl,, kutoal^yeg 16 kv.

ku)ÍHl««fJ<sMr(í>-o*l.'TOÍ>« n
Bebreceii fiwmkert u. Mf

ogi'* ■
IVÓKVÓgymÓdra használva, ve-e- ős hólyfl.gbajoknál, a veaeme
da« .dűlt hu utjamftl, hugykő- és fövéuyképződésnél,

Iftuscbong buziósi gyögsfUrdfi igazgatósága BuziísfW
De,remii, lor.km «•»ff'* ££&tSt' " —
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SBSB® Fftlöp és fial
szőnyeg és bútor szövet gyárosok

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy az őszi idényre dús választékban

Valódi Keleti Perzsa Szőnyegek megérkeztek,
úgyszintén mindenféle szőnyeg különlegességek, ágy és asztal térítők, szövet és csipke füg­
gönyök, applikált storok és ágyteritők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, halina 
szoba bevonásra. — Szives pártfogást kérünk, r

maradtunk tisztelettel

Fektor
az egyetlen

hashajtó limonádé.
Kellemes izü, gyors és 
biztos hatású ,

Szükséges minden háztartásban I

Kapható mindenütt Üvegje 80 fill.
„KOLUMBUS“ vegyészeti gyár részvénytársaság. 

Budapest, VIII, lózsef-utcza 16—18.

9_ _ _ _ _ ____ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I------------ k

Iskola öllönyők J
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Griinfeld Adolf íJársáná

Debreozen, a kőtemplom mellett
1«6 sw gs Is ss-t O .

I

Nizzai virág csarnok Thaisz Arthur előbb Pongrácz Béza
és nagykertéaeet

DebreEzen, Főtér fehérlószállodo mellett.

— I w.lMSiJwS'cimiiii «ini#
Készíti: a legdivatosabb virágmun- 

sakat friss virágokból menyasszonyi és 
koszoruleány csokrokat uj stílusban.

Pompa és gyászkoszorukat minden; 
elképzelhető kivitelben és formában 

Modern virág díszítéseket stb. stb

papirnagykereskedésébe a
DEBREOZEN, Piaez-uteza 7. szám.

Mindennemű iskolai szerek

füzetek, rajztömbök, körzők, vonalozók
stb. legolcsóbb árakban.

Fényképészeti készülékek és kellékek, Gframma- 
fonok és hanglemezek nagy választékban.

Bromeziist képek legdivatosabb rámákban.

Szülők figyelmébe!
A közelgő iskolai év alkal­

mával van szerencséin a tisztelt 
szülők figyelmét azon körül­
ményre felhívni, miszerint üzletem­
ben a tanuló gyermekeknek 
szükségeltető fehórnemüek, ha­
risnyák, zsebkendők, klót-, lüsz- 
ter- és batiszt kötények mindenféle 
kivitelben a legpontosabban és igen 

$ jutányos árban beszerezhetők.

Egyben nagyválasztéku

Női,leány ügyeméi
felöltő

osztályomnak Klein Ignácz

Az előre haladott idény miatt 
egyszersmind a saison áruk úgymint
ajonr és osikos harisnyák min­
den színben zsebkendők óriási 
nagy választókban mélyen le­
szállított árban kerülnek el­
adásra

a megtekintésére a n. é. hölgy kö­
zönséget tisztelettel felkérem. Piacz-utcza 24. sz.

■
r f mm. ■ I I

IteS
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tUkör,porcellán** zománczoi
Üveg,

edényeket a legolcsóbban
Schicht szamasszappana Izidor Lancaster . ... * -2b.~ 

Flobertfpgyver . • ■ » »5Ü
Pisztoly................................... ...... ^
Revolver • , • ■ » b.—

^vitások olcsónl Ábrás árlap franko.
F.Dusek,Opocnol29

an der Staatsbahn, Csehország.

Knöpfler
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képk? 
gyorsan és jutányosán eszi 

Edények kölcsönöztetnek
Tanuló felvétetik

•y^m-

mulasszák Debreoeen

eredeti gyári ára 
^BggjSr -saasc mellett kaphatók,

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumit 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás mia 

Kerékpár javítás, Zománczozás és 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

BÖSEÜBEHe és H&ml
8 sxsm. 1 keresked

Fehérneműm’ Irigyelik,
Benne egy tolt sem létezik,
8 hogy oly szép felier,
Bzammn^csnkis Bchlohttöl vegyen,
s az is szarva» jegyű legyen.

Minden jó, anya
, lV „ Vfllenzvén kívül még akövet- 

"ft™ értékel tanácsot fogja adm:

sÉEEBEBé;
Arany érem 

Sieged 1889.
Arany érem 

Budapest 1899.

Arany érem 
Pozsony 1902.

y üzem számára.
>a| «agy > kosárral.

Már igen tetemen
számban üzemben

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak lét­
állás mellett mint különleges 
Béget a legújabb szerkezetben

,, BECS, ll|i
täBilegessSgl g?ír gsümClcsérlékesltésl gépeden.

sajtéértlegjobb

Megrendelések Idejekorán kéretnek.krém Képes árjegyzékek Ingyen és bérmenive,

r.vAV f 0a, jbty.nrm'WOTTf

szabadalmazott
KULCSCSAL.

Bünden jobb üzleben kapható.
CLAYTON & SHUTTLEWORTH

»adfitpMt, V4*Bl*aara* ’
sit*, * kgje«e»w*b «a* eeUett *i*eK»«e«k: __L

Löcomobil és gözcaéptegépffi
«.im.k.zstozók, j*rs*ry-o»*Fl»S*e*k. ***££££? 
«wéKé-resték, keakelyezek, kratétA- és «wáégég ■ 

=,*éitagyU]tSk, boronák, »«rvstftgénak, Ptarust l kayélók, szecskavégók, répseégék, Kukartoz« 
morzsoték, darélék, érté»«Inwk, aseréi «kék, 2- és 3-vmu ekék és mtodeo A

egyéb gaeéaségl géb«*- JBS&

Hnr.HSIHRF.R TE5TÜEHEK BUDAPEST

LÁSZLÓ ZSIGMONDI
állatorvosi rendeld I

irodája |
nagy és kis állatok részére I

, Csapó-utcza 30. sz. I
Telefon 658 szám I araknál Debfect611,BÉSZLER es DAVIDKépviselet és bi­

zományi raktár 1

WM7W%
.f. :A,

■ ■

ÉL
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wmmmm
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Äz építteti és építi közönség
y.
Ef "

A karczagi vasúti állomás mellett, 
rendezett

a legmodernebb gépekkel be-

géptégla és cserépgyár
az elismert karozagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei: az összes debreozeni fakereskedésekben kaphatók, hol imn- 
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.

KIVONAT.
1 híg. Családi vegyes kávé. . Z kor.
1 Törmelék csokoládé . . 1.80 f.
1 " Orosz tea, finom . . fi kor.
5 „ Finom csemege szollo . 1.40 í.

Friss Szamlinia és Cacaó megérkezett
Kohn Henrik

déli gyümölcs és cukorka 1 ereskedé- 
séban, Hatvan ntcza 5. — Telefon 388

9 legolcsóbb „Csípők“ bevásárlási forrása.
Neumann Testvérek ezé g

SOÍI koronát
fizetek annak, ki a Bartiíla fogítzének iiaazuáiatamoiltiU 
üvegje 89 fii., valaha lemét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. Bartiíla-Winkler Ede,Wien, m, Hommergaase 
1 - Kapható minden gyógyszertárban és drogoaeri- 
áiian - Csakis Bartiíla iogviz“ kérendő Hamisítások j 
bejelentése Jól jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nein , 
kapható, bérmentve küldök üveget 5 kor. 8!) fillérért 
Kapható Debreczen ; Bihalovits lené gyógyszertára a 
,Kigyó"-hoz.

Telefon 434.
M«n

Női borjubő: ezuggos . 
„ ., fűzős .
„ Chevrobör ezuggos .
„ „ fűzős .
„ „ gombos.
„ Boxbőr ezuggos .

.. fűzős .
gombos

„a Tiszapalotában Piacz-u. 18. szám." Telefon 431.
Ldlciv ■■ .11 ■ B* S» ■ «»■*■-.
. . . . 2.60 Férfi vikszosbőr sima 

Z.60 „ borjubőr betétes
3.75 ~ '
3.75
4-- sy 
4.- ty 
4.-
4.Z5 Fiú borjubőr ezuggos és bergst

„ Chevrobör ezuggos

Z.75
3.—
3.50
4.50 
4.50 
4.50 
4 50 
Z 50

G vermek borjubőr faszé*• > 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80-tól feijubb 
lappok, sapkák, felérne muek és yaiueiidő csodálatos olcsón. Erős iiu és 
fprli Csizmák mgy választékban é olcsón Kaphatók.

Steckenpferd
litiomtejszappan

Bergmann át Táraitól Drezda la Tatschen a/t
volt és marad a naponta beérkező elöe- 
merő levelek szerint a izeplö, úgymint az 
arczkör puhára tételére és a rózsáé arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertárban, drngilí­
rában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

KÜ22K

KEI

ri’í:-

legkitűnőbb másoló szer puha, padló számára.
Keil-féle siasz kenőcs keménypad ó számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany fény máz képkereteknek 40 fill. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

KOMTSBS GÉZ a czégnél Debreozea.

Kovács Gyula és Társa
női és gyermek ’elöltök divatterme

DEBRECZENBEH. Főtér 55. (Hungária kávéház mellett.)
Az őszi idényre a legnagyobb választék őszi színes és fekete felüliekben a legújabb kivitelben.

Leány felöltük és gyermek kabátok minden színben és nagyságban.
Téli kabátok posztóból, fekete és divatszinekben.
Selyem, Plüsohe kabátok.
Szőrmével bélelt Bundák.
Téli gyermek felöltők és kabátok.
Valódi szőrme kabátok, szőrme és toll Boák, Karmantyúk, dús választékban.
Szövet, selyem és csipke bloneok, kész aljak és pongyolák minden divatszinben.
Az itt felsorolt czikkek a legolcsóbb szabott árak mellett egyszerűtől a legfinomabb kivitelig.

Hípes árjegyzék kívánatra ingyen ás taértnentue. Unites árjegyzék kívánatra ingyen fis kármcntni.

I
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Férfi-, fiú- és gyermek
óriási válasatékban kaphatók XD* Xio -•**•-4

Dobra», Piacz-u. Ifi, a nagytrafihhal éppen szemben.

ruhák "HäBSül
^ férfi, fia és gyermekruha áruházában |

Rendkívül oltsd áruk. |

Finom és durva

korpát Boros hordók ej :he sut

vaggon számra mostantól 1909. 
n.a jusig átvételre legolcsóbban szállít

bármely állomásra

Horváth Gusztáv

és taposókádak
használt és uj, minden nagy­
ságban és mennyiségben 

kaphatók

Póterlia-ntca 76
Telehi-utcza 79. szám. Ugyanott 1 üzleti petroleumos tartály 

is eladó.

a legtökéletesebb rendszeri!
BORSAJTÓ

a 3-IK erőáttétellel felfll- 
ronlja minden más szerke­
zetű sajté nyoméképessé- 
gét, ACZÉL- csavar és ke­
retszerkezettel, a must k ar­
részekkel nem érintkezik, 
miáltal a bor megfeketedé- 
sét kizárja, a törköly egy- 

darabban kivehető.
Képes árlap pmczefel- 

szerelési csikkekről és bor- 
saj‘ékről ingyen és bér­
mentve.

Tóth Gyula Dehreozen.

pF- Nemcsak Debrecenben
hant* n az egész Magyarhonban el van ismerve, hogy

a legtartósabb tehát a legolcsóbb ruhák
MI.

es. és királyi udvari szállító
férfi-, fiú, és leány gyermek ruha áruházában szerezhetők be,

Debreczen, Piacz-u» 51» (Csatiak ház»)

Linoleum Gyári Raktár
Hoas Lipót Bebpeczcn, Piacz-u. 19.

_ Az országban 18 gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raktirit linóleum, ebédlő, fotó, mosdóéig, valamint egész szobAk beborl-

táeára, szép parquett és szőnyeg mintákat. . mp|ven
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mentában, az úgynevezett Inlaid linoleum, Y

a minta soha le nem kophatik. . .
Nagy raktár visszamaradt árukban, va'amiat maradékokban, mit leszállított arakban árusítok.

Nagy raktár még: Bőrváaznak minden színben. Gummi szivacsok.
Asztalterítők. Valódi Relthoffer ágybetétek. Gummi szaUagok.
Asztal taték. Bov4.4rU.ltd.kAk. Kanosak kézelők és gallérok
TAloza térítők. IskolatAskAk és szljjak Oamml csövek, és sok “
Kredenoz takarók. Valódi orosz gummi sarkok. szakmába vágó dóig

d
Nioroétott noffm».n 4> irvnorÜ* fcooy Ptse*W »^ácc ** KposUv.il szembe»
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